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    14014033ماه ماه   فروردينفروردين  1616آزمون آزمون 
  
  
  

  دقيقه 145ويي: گ دت پاسخم 130تعداد سؤال:
  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  تا شماره  از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  1

  15  20  11  10  ) 2علوم و فنون ادبي (  2

  10  30  21  10  ) 2شناسي ( جامعه  3

  40  31  10  شناسي روان  4
20  

  50  41  10  شناسي آشنا روان  5

  60  51  10  )2عربي، زبان قرآن (  6
20  

  70  61  10  ) آشنا2عربي، زبان قرآن (  7

  10  80  71  10   )2تاريخ اسلام (  8

  10  90  81  10  ) 2جغرافيا (  9

  10  100  91  10  فلسفه  10

  15  110  101  10  اقتصاد  11

  10  120  111  10  )2فارسي (  12

  10  130  121  10  )2زبان انگليسي (  13
 

  

 (علوم و معارف اسلامي) يازدهم
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  زاده ، علي قهرمانضا راسخ، فرشيد كريمينوه، محمدر علي آزاد، ابوالفضل بهاري، علي حسيني  )2رياضي و آمار (

  زاده، سعيد جعفري، سيدعليرضا علويان، محمد نوراني اميرمحمد حسن  )2( علوم و فنون ادبي

  بهروز يحيي، نسرين نوربخش سيدهفاطمه صفري،   )2شناسي ( جامعه

  ، عاطفه طاهر، فاطمه فهيميان فاطمه صفريحميدرضا توكلي،   شناسي روان

  بين، رضا معصومي، سيدمحمدعلي مرتضوي محمد جهاندرويشعلي ابراهيمي،   )2( ن قرآنزبا ،عربي

  محمد كريمي ، عليبهروز يحيي   )2( اسلام تاريخ

  زاده، راميلا عسگري، حبيبه محبي، محمدمهدي يعقوبي مهدي كاردان، كيانا يوسف  )2جغرافيا (

  دي، پارسا وكيليبقا، ياسين ساع نسب، محمد رضايي مهرشاد ايماني  فلسفه
  زاده سارا معصومنژاد،  سارا شريفي، احسان عالي  اقتصاد
  مريم پيروي، سعيد پارسا رزاقي، محسن فدايي، الهام محمديحسن افتاده، حسين پرهيزگار،   )2فارسي (

 روش ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمديمحسن رحيمي، رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي،   )2زبان انگليسي (
  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي  فيلتر نهايي ويراستار مسئول درس نام درس

  سميه اسكندري  ماهان زواري  ، خليل ارجمنديمحمد بحيرايي  رضا راسخمحمد  )2( رياضي و آمار
  الناز معتمدي  ـــــــ  عربي  احسان كلاته نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

 فاطمه صفري  فاطمه فهيميان  )2شناسي ( جامعه
  مهتاب شيرازي 
 اميرحسين كاروين

  پور سجاد حقيقي

  فاطمه فهيميان  شناسي روان
  عاطفه طاهر، فاطمه فهيميان

  نژاد فرهاد علي
  مهتاب شيرازي

  محمد صمدي زاداسفنگره
  پور محمدصدرا پنجه

  ليلا ايزدي ــــــ  ــــــ  مريم آقاياري  )2( زبان قرآن ،عربي
  عطيه محلوجي ــــــ  ــــــ  حبيبه محبي  )2تاريخ اسلام (

  عطيه محلوجي  راميلا عسگري  ، فاطمه فهيميانفاطمه عزيزي  حبيبه محبي  )2جغرافيا (
  سوگند بيگلري  عاطفه طاهر  نژاد فرهاد علي  محمد قاسمي  فلسفه

  پور جاد حقيقيس  فاطمه فهيميان  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد
  پور محمدصدرا پنجه ــــ  مرتضي منشاريمحسن اصغري،   علي وفايي خسروشاهي  )2فارسي (

  سوگند بيگلري ــــ  فاطمه نقدي  لو، سعيد آقچه  روش عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  گروه فني و توليد
  گروه عمومي گروه اختصاصي  

 الهام محمدي  نژاد فرهاد علي  مدير گروه

  معصومه شاعري  حبيبه محبي  دفترچه مسئول

  محيا اصغري  گروه مستندسازيمدير 

  فريبا رئوفي  سوگند بيگلري  گروه مستندسازيمسئول دفترچه 

  سحر ايرواني  جلالي محمدي مهين علي  آرا و صفحه نگار  حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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   4: ةصفح  )علوم و معارف اسلامي(دوم  ةسطمتو ةدور    1403 فروردين  16 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 
  محل انجام محاسبات

x

y

-2

4

   
  

m)اگر تابع  -1 )x a b ; x mf(x)
(b a) ; x m

 − + + ≥= 
− + <

2 21 4
4 5

تابع پلكاني باشد و داشته باشيم  يك 

f ( ) f ( )+ − =2 2 a، مقدار 0 b−2كدام است؟   

1 (1   2 (2   3(3   4(4  

x]]معادلة  aازاي چند مقدار حقيقي براي  به -2 ] [x] ] sign(a | x |)+ + + =1 x؟ (نداردجواب  2 ≠ ]و  0 ، نماد جزء صحيح [

 است.)

 شمار بي) 4   2) 3   1) 2  صفر ) 1

]اگر  -3 ] [ ] k+ − =5 3 2 k]باشد، مقدار  5 ] [k ]− + −3 ](كدام است؟  5  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (8   2 (9   3 (10   4 (11  

fنمودار تابع اگر  -4 (x) a[x] b= fقطع كند و  3اي به عرض  ها را در نقطهy، محور + ( / ) =2 2 aباشد، مقدار  4
b

 
 − 

كدام  2

]است؟ (  ، نماد جزء صحيح است.)[

  2−) 4   1−) 3  صفر) 2   1) 1

fاگر نمودار تابع  - 5 (x) | x a | b= − fصورت زير باشد، مقدار  به + (a b)−2 ؟ كدام است 

1 (2   

2 (4   

3 (6   

4 (8  

yنمودارهاي دو تابع  -6 x | x |= yو  − x | x |=  در چند نقطه با هم برخورد دارند؟  +

  3) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

f) راگ -7 g)(x) x+ = +3 )و  1 f g)(x) x− = +2 6 fباشد، مقدار  5 (  كدام است؟  2−(

1 (−2   2 (−3   3 (−4   4 (−5  

 )2رياضي و آمار (

 تابع 

توابع پلكاني و قدرمطلقي، اعمال بر
 روي توابع

   54تا  34صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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   5: ةصفح  )علوم و معارف اسلامي(دوم  ةسطمتو ةدور    1403 فروردين  16 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 
  محل انجام محاسبات

f2

f f
f

f
×

= 3 56 4

f1

f f f= −5 2 1f f f= +3 1 2 f f f= ×4 1 2

xاگر  -8 ; x
f (x)

x ; x
+ ≤ <

=  + − ≤ <

3 1 0 3
2 1 xو  0 x

g(x)
x ; x

− ≥
=  − <

3 2 1
2 fگاه دامنة تابع  باشد، آن 1

g
 كدام است؟  

1 ({x | x }∈ ≤ <1 3     2 ({x | x }∈ − ≤ < 31 2  

3 ({x | x , x }∈ − ≤ < ≠ 31 3 2  4 ({x | x , x , }∈ − ≤ < ≠ 31 3 22 

fداشته باشيم  و دندو تابع خطي باش f2و  f1اگر  -9 ( ) =2 fو  43 ( ) =2 f، با توجه به درخت زير مقدار 34 ( تواند  كدام مي 26(

 باشد؟

1 (3
8    

2 (−3
8   

3 (−8
3  

4 (6   

xاگر  - 10 ; x
f (x)

x ; x
+ ≥

=  <

1 1
g(x)و  1 x | x |= − fتابع  ةباشد، ضابط 3 g+  كدام است؟ 

1 (
x x ; x

(f g)(x) x x ; x

x x ; x

 − + <
+ = − + + ≤ <


− + ≥

2 4 1
2 4 1 1 3

2 2 1 3
   2 (

x x ; x

(f g)(x) x x ; x

x x ; x

 − <
+ = + − ≤ <


+ + ≥

2 4 1
2 4 1 1 3
2 2 1 3

  

3 (
x x ; x

(f g)(x) x x ; x

x x ; x

 − − <
+ = − − − ≤ <


− − ≥

2 4 1
2 4 1 1 3

2 2 1 3
  4 (

x x ; x

(f g)(x) x x ; x

x x ; x

 + <
+ = + + ≤ <


+ − ≥

2 4 1
2 4 1 1 3
2 2 1 3

  

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي رياضي و آماردرس به   www.kanoon.ir در سايت كانون چهارشنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه رياضي و آمارسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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   6: ةصفح  )علوم و معارف اسلامي(دوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  16 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  

   
    

 هاي زباني شعر سبك هندي است؟  عبارات كدام گزينه از ويژگي -11

  الف) لغات مربوط به مذاهب و آداب و رسوم هندوان در اين دوره وارد شعر شد. 

  آهنگ رايج است.  هاي طولاني و خوش ب) استفاده از رديف

  ج) چهارچوب زبان همان چهارچوب فارسي قديم است. 

 عالم ادبيات رو آوردند.  هاي ادبي نداشتند، به موختهآد) طبقات مختلف مردم كه عمدتاً 

 »د«و » ج«) 4  » د«و » الف«) 3  »د«و » ب«) 2  » ب«و » الف«) 1

  است؟ نشدهذكر  يشعر سبك هند يفكر يژگيو نهيدر كدام گز -12

  توجه دارند. شتريب يگرا و شاعران به معن معناگراست، نه صورت يدوره شعر نيشعر ا) 1

   شود. يم يكيكه گاه با معبود  ييگردد تا جا يم يعالدوره مقام معشوق اندك اندك مت نيدر شعر ا) 2

  رود. يتر نم شيپ تيب كيعرض معنا از  خلاصه است و طول و تيب در تك شتريدوره شعر ب نيدر ا) 3

 كردند. مياستفاده  عتيدرعالم طب يا دهياز هر پد ،يساز مضمون يدوره برا نيشاعران ا) 4

 ديده مي شود؟ لغزشدر عبارت زير از نظر تاريخي چند  -13

و  مولوييكي شعر لطيف و فصيحي بود كه به طور طبيعي و به شيوه كساني مثل ؛ دو جريان شعري رونق داشت قرن دهمدر «

بها ندادن به شعر و ديگري مكتب وقوع. در قرن يازدهم نيز به دليل  از نمايندگان آن است وحشي بافقيسعدي در جريان بود و 

؛ زيرا آنجا به رسم دربارهاي قديم شدندراهي ديار هند  زبان آموزيسرا براي امرار معاش يا  ديحهدر ايران، شاعران م غنايي

  »و مدح رواج داشت. غزلايران هنوز بازار 

  پنج) 4  ) سه3  ) چهار2  دو) 1
شعر گي ويژ ترتيب به» هاي ابداعي مضمون ـ شعري گرايي ـ خداوندگار مضامين تازة اقعوـ  سرشار از ابهام« هاي ويژگي - 14

  ؟است كدام گزينه شاعران

  بافقي وحشي ـ بيدل دهلوي ـ كاشاني كليم ـ صائب تبريزي )2  صائب تبريزي ـ كليم كاشاني ـ وحشي بافقي ـ بيدل دهلوي )1

 بافقي وحشي ـ كاشاني كليم ـ بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي )4  كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ وحشي بافقي ـ بيدل دهلوي )3

 شود؟  م گزينه اضافة استعاري يافت ميدر كدا - 15

  ديگر عروس فكر من از بي جمالي سر برنيارد.) 1

  هاي خود را افشانده است.  اي كه زلف و بيد مجنون معشوقه بودندهاي به و بادام روياهاي پرپر شدة او  شكوفه) 2

  زمين بپرورد.  مهداية ابر بهاري را فرموده تا بنات نبات در د) 3

 نشاطش بريده.  خن خواسته و فرزندان خاسته و بيديدمش ز) 4

)2علوم و فنون ادبي (

هاي دهم  ادبيات فارسي در قرن  تاريخ 
) 2همسان (هاي آوايي  و يازدهم / پايه

  / استعاره / سبك هندي
هاي شعر دورة هند) ويژگي«(تا پايان 

  83تا  57صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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 به كار رفته است.» استعارة آشكار« …بيت  جز بهها  در همة گزينه -16

  تار / شب تا سحر ترانة اين جويبار من   ) اشك است جويبار من و نالة سه1
  ) مي نوش و جهان بخش كه از زلف كمندت / شد گردن بدخواه گرفتار سلاسل2
  زنّار حمايل بر دوش فروش /  جام مي بر كف و عه آمد صنم باده) دوش در صوم3
 ست مرا /  كه به افسوس و جفا مهر وفا نشكستما ) بوسه بر درج عقيق تو حلال4

 ؟ شود نميديده » استعارة مكنيه«در مصراع اول كدام گزينه  -17

  ) مرا برف باريده بر پرّ زاغ / نشايد چو بلبل تماشاي باغ 1
  آرد زمانه و نبود / يكي چنان كه در آيينة تصور ماست ) هزار نقش بر2
  چشمي اگر بست غنچه دل در زر / نهاد باري سرمايه در ميان نرگس  ) ز تنگ3
 گردد / اگر افتد به پاي عقل زلف همچو زنجيرش    ) به سوداي سر بازار غم ديوانه مي4

  است؟ هنشداستفاده  يپركاربرد سبك هند يها هياز آرا نهيدر كدام گز -18
  ها چنان كه شير كند خواب طفل را شيرين/ فزود غفلت من از سفيدمويي) 1
   را ريپ ا،يباشد به دن يدلبستگ شتريب تر است/ نخل كهنسال از جوان افزون ةشير) 2 
  خود چه نام داري ) ملكا مها نگارا صنما بتا بهارا/ متحيرم ندانم كه تو3
 ينبَود به جز شرمندگ يحاصل يد / حاصل بمجنون در تمام عمر سر بالا نكر ديب) 4

  ؟شود ديده مي» فعلاتن« در چند مصراع فقط وزن واژة -19
  تو دارد يزردم غم صفرا ة) رخ فرسودالف
  كه نمانده است كنون طاقت بيداد مرا) ب
  چو گهر مخزون يبود كه كرد ي) شبهپ
  ) خوش آن شيشه كز وي درخشان شود ميت

  خيرات نكشت ةكه در اين مزرعه جز دانث) 
 سه) 4  دو) 3  يك  )2  چهار )1

 شده است؟  تشكيل» فعولن، مفتعلن، مستفعلن«از تكرار چهار بار  ترتيب بههاي كدام گزينه  بيت - 20

  الف) جرمي ندارم بيش از اين، كز جان وفادارم تو را / ور قصد آزارم كني، هرگز نيازارم تو را 
 ل آيند و شيدا روندچو من عاق/  بسا هوشمندا كه در كوي عشق) ب

  ها بر هم زند  چون ذرهوين عالم بي اصل را /  پ) گر جان عاشق دم زند، آتش در اين عالم زند 
  خانة دل نشيند / بـه نـازي كه ليلي به محمل نشيند  ت) غمش در نهان

  ث) يار شدم يار شدم با غم تو يار شدم /  تا كه رسيدم بر تو از همه بيزار شدم 
 » ت«الف، «، »ب) «4»                  پ«، »ب«ت، ) «3»               الف«، »ث«، »ت) «2»                      پ«، »ث«، »ب) «1

ها، نمونه  درس نيد خلاصهتوا اختصاص دارد. شما مي علوم و فنون ادبيبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازهادبي  علوم و فنونسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 است؟ زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده ياه پاسخ هر يك از سؤال ترتيب به -21

در طرف راست و چپ  ترتيب بهو مخالفان كدام نظريه   فرانسه، طرفداران  الف) بعد از انقلاب
  گرفتند؟ مجلس فرانسه قرار 

  دادند؟ از ليبراليسم متقدم، عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار  انتقادب) كدام جوامع با 
هاي جهان غرب، توسط انديشمنداني همچون ماركس، در راستاي حل  هنگ و آرمانهاي مختلف در چارچوب فر ج) ارائة نظريه

  كدام مشكل جهان غرب بود؟
  ) ليبراليستي ـ كمونيستي ـ بحران اقتصادي2  ستي ـ كمونيستي ـ مشكل فقر و غناي) سوسيال1
  قتصادي) سوسياليستي ـ سوسياليستي ـ بحران ا4  ) ليبراليستي ـ سوسياليستي ـ مشكل فقر و غنا3

 درستي آمده است؟  به ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن گزاره غلطصحيح يا  -22

 الف) منظور از جهان دوم، كشورهايي است كه در كانون بلوك غرب قرار دارند. 

  كند.  ها ياد مي عنوان جنگ تمدن  ها در جهان معاصر، به ) هانتينگتون از اولين مرحلة درگيريب
  اشي اتحاد جماهير شوروي، جنگ سرد بين دو بلوك شرق و غرب، به همراه جنگ گرم بين مناطق پيراموني ادامه يافت. ) تا زمان فروپپ

  ) غ ـ غ ـ ص 4  ) ص ـ غ ـ غ 3  غ  ) غ ـ ص ـ2  ) غ ـ ص ـ ص 1
  )ترتيب بهيك از موارد زير چيست؟ (علت پيدايش هر -23

 » بازگشت به هويت ديني« ،»گرايي پوچ«، »هاي انقلاب فرانسه نرسيدن به آرمان«

  ) روشنگري مدرن ـ بحران معنويت ـ اقبال به معنويت 1
  ) سكولاريسم آشكار ـ بحران معنويت ـ پساسكولاريسم 2
  در جوامع غربي) انكار حقايق قدسي ـ اومانيسم ـ گريز از سكولاريسم 3
   هاي كاذب ) انكار حقايق قدسي ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي ـ اقبال به معنويت4

 از ثروت انتقال تسهيل«، »دوم جهاني جنگ از پسانواع جنگ «، »ويژگي دو جنگ جهاني«، در رابطه با موارد ترتيب به - 24
  كدام گزينه صحيح است؟» غربي كشورهاي به غيرغربي كشورهاي

  پيرامون و مركز ةنظري ـبلوك غرب و شرق  دو بين سرد جنگ ـ) ريشه داشتن در فرهنگ غرب 1
  استعمارگر و استعمارزده ةنظري ـ بلوك غرب و شرق دو بين گرم جنگ ـ غربي و اروپايي كشورهاي حصور بهم )2
  استعمارگر و استعمارزده ةنظري ـ بلوك غرب و شرق دو بين مناطق پيراموني گرم جنگ ـ ناسيوناليستي هاي انديشه توجيه رفتار در قالب )3
 پيرامون و مركز ةنظري ـ بلوك غرب و شرق دو مناطق پيراموني بين سرد جنگ ـ سلطه مينأديني براي ت و مذهبي داراي ظاهر )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 25

  دانند.  ساز قرن بيستم مي محيطي را مشكل سرنوشت برخي متفكران بحران زيست) 1
  ها و جوامع با يكديگر سرايت كرد.  وابط انسانتدريج به ر ولي به ،ابتدا در حوزة رابطة انسان با طبيعت قرار داشت ،محيطي بحران زيست) 2
كنندگان هستند كه بازار فروش را در انحصار خود  يابد و توليد كنندگان به شدت كاهش مي در بحران اقتصادي، قدرت خريد مصرف) 3

  رسند.  گيرند و به سود مي مي
 دهند.   د انتقال ميركنندگان خ از بحران اقتصادي را به اقشار ضعيف و توليد فشارهاي ناشي ،داران با استفاده از ابزارهايي در جوامع غربي سرمايه) 4

 )2شناسي (جامعه

 هاي جهاني چالش 
هاي جهاني، ها و تقابل جهان دوقطبي، جنگ

محيطي،  هاي اقتصادي و زيست بحران
 هاي معرفتي و معنوي بحران

   103تا  73صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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 ، در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  عبارت نادرستيدرستي و  -26
  عقل و تجربه بود.  ،الف) معتبرترين راه شناخت جهان در فرهنگ قرون وسطي

  هاي ارزشي دست برداشت.  علم تجربي، علم به امور طبيعي محدود شد و از داوريهاي  ب) در نيمة اول قرن بيستم، با روشن شدن محدوديت
زيرا از فراسوي جهان مدرن عبور  ؛خوانند اند، پسامدرن مي ري علم مدرن ترديد كردهرا كه در اصل روشنگ ج) دانشمنداني

 اند.  اند و به اصول آن رسيده كرده
  نادرست ـ درست نادرست ـ ) 2    نادرست   درست ـ  درست ـ ) 1
 نادرست ـ درست ـ نادرست ) 4    درست ـ نادرست ـ درست ) 3

 زير كدام گزينه است؟  ياه پاسخ صحيح سؤال -27
  الف) نخستين بحران اقتصادي در چه سالي و در كدام كشور به وجود آمد؟ 

  محيطي ناشي از چيست؟  زيست هاي ب) از نظر انديشمندان جهان غرب، بحران
 تواند تمام مسائل و مشكلات خود را حل كند؟  كند كه چگونه مي ن، انسان گمان ميج) در فرهنگ مدر

  م در فرانسه ـ وقوع انقلاب صنعتي در جهان ـ گسترش تكنولوژي 1820) 1
  م در انگلستان ـ نوع رويكرد انسان مدرن و فرهنگ معاصر غرب به طبيعت ـ تسخير طبيعت و تصرف آن 1820) 2
  ن ـ باور به ابعاد و نقش نيروهاي ماورائي طبيعت در زندگي انسان ـ استفاده از طبيعت و سرماية نهفته در آن م در انگلستا1830) 3
 م در فرانسه ـ گسترش زندگي مدرن در جهان غرب ـ برخورد درست با طبيعت و مشكلات آن 1830) 4

  صحيح است؟ ،هاي جهاني كدام گزينه در رابطه با چالش -28
  .دهند مي رخ نظامي سياسي، اقتصادي، هاي چالشزودتر از  اخلاقي معنوي، معرفتي، يها چالش )1
  آيند.  مي وجود به ها با يكديگر در ارتباط ميان فرهنگ ها چالش اين )2
   اند. تر فرهنگ قيعم يها هيمربوط به لا يتر و برخ يسطح يها هيها مربوط به لا چالش يبرخ )3
  .شوند مي آشكار پايان چالش پيشين، ديگري پس از از پس يكي و تدريج به )4

 كند؟  زير را تكميل مي  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت -29
است  …هاي مربوط به فقر و غنا همواره متوجه است. آسيب …است ولي بحران اقتصادي اغلب …ا چالشينغ چالش فقر و«

 » گيرد. را در بر مي …هاي مربوط به بحران اقتصادي ولي آسيب
  جامعه ـ تمامي جامعه  فعي ـ قشرهاي فقير و ضعيطاي و مق دوره هميشگي ـ) 1
  اي و مقطعي ـ هميشگي ـ تمامي جامعه ـ قشرهاي فقير و ضعيف جامعه  دوره) 2
  اي و مقطعي ـ تمامي جامعه ـ قشرهاي فقير و ضعيف جامعه  هميشگي ـ دوره) 3
  تمامي جامعهاي و مقطعي ـ هميشگي ـ قشرهاي فقير و ضعيف جامعه ـ  دوره) 4

  است؟ غلط ،اما دربارة اصطلاحات سياسي مربوط به چالش فقر و غنا ،ها صحيح كدام گزينه در رابطه با نظرية جنگ تمدن ترتيب به - 30
 اصطلاح كشورهاي ـ پيوست. خواهد وقوع ها به ملت ـ دولت بين ها، و درگيري ها رقابت در جهان معاصر در نهايت، ) براساس اين نظريه1

  ثروتمند براي ساير كشورها اشاره دارد. و صنعتي مانده به الگو بودن كشورهاي عقب و يافته توسعه
 كشورهاي اول، جهان از مراد ـ است. غرب براي تهديد ترين بزرگ اسلامي از ديدگاه او فرهنگ ) توسط ساموئل هانتيگتون مطرح گرديد؛2

  داشتند. قرار شرق بلوك كانون در كه ايي استكشوره دوم، جهان از منظور و است غرب داري بلوك سرمايه
استعمارگر و  براساس اصطلاح ـ كرد. مي توجيه را غيرغربي هاي كشورهاي مقاومت با مقابله در هاي غربي اين نظريه عمليات نظامي قدرت )3

  د.كنن مي حل غيرغربي كشورهاياز كشي بهره طريق از را خود دروني هاي چالش غربي، استعمارزده جوامع
 را مركز و پيرامون اصطلاح . ـاست تحميلي و عارضي امري بلكه نيست ذاتي امري غربي، جديد ةجامع و فرهنگ در جنگ او ديدگاه از )4

 دارند. توجه فقير نيز و كشورهاي غني بين نزاع و برند كه به ابعاد فرهنگي چالش مي كار به كساني

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي جامعهبه درس   www.kanoon.ir وندر سايت كان شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه شناسي جامعهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 گيري اشاره دارد؟ زير به كدام مانع تصميم عباراتيك از هر، ترتيب به -31
ترسد كه  پيچد و به قدري مي  ماشيني جلويش مي كهكاري مشغول رانندگي است  ـ شخص تازه

  دهد.  به جاي ترمز، گاز را فشار مي
كند اما كمرش آسيب  را با هم بلند مي وسيلهدني زياد خود، چند ب يجايي وسايل منزل، به اتكاي نيرو به ـ شخصي در جا

  بيند. مي
  گناهي او اصرار دارد. شود اما وي هنوز بر بي ـ برادر يك شخص مرتكب خطايي مي

  سوگيري تأييد - اعتماد افراطي  –) كوچك شمردن خود 1
  سوگيري تأييد –اعتماد افراطي  ـ ات) كنترل نكردن هيجان2
  اعتماد افراطي – اتكنترل نكردن هيجان –ن خود ) كوچك شمرد3
  اعتماد افراطي - سوگيري تأييد  -  ات) كنترل نكردن هيجان4

 در خصوص پيامدهاي ناتواني در حل مسئله صحيح است؟ گزينهكدام  -32
  ) بر سطح كلي رضايت از زندگي اثري ندارد.1
  شود. هاي مداوم باعث مشكلات عاطفي جدي مي ) ناكامي2
  در كاهش فشار رواني نقش دارد. حل مسئلهدر  ) پيشرفت3
 شود. ) كاهش فشار رواني باعث كاهش پرخاشگري مي4

 كند؟  كدام گزينه صحيح و غلط بودن عبارات زير را مشخص مي، ترتيب به -33
  . شودهاي اكتشافي استفاده  هاي پيچيده و مهم بهتر است از روش گيري در تصميم -
  نمايد.  ز اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييد كند استفاده ميدر روش اعتماد افراطي فرد ا -
  . شوند گيري مواجه مي طور مداوم با شكست در تصميم افرادي كه قادر به كنترل هيجانات خود نباشند، به -
  گيري است.  فشار رواني محصول ناتواني در تصميم -
  ـ اجتناب را تجربه خواهد كرد. اجتنابو ناخواستني مواجه شود؛ تعارض گيري خود با تعارض بين دو امر خواستني  هرگاه فرد در تصميم - 
  ـ ص ـ غ ـ ص  صغ ـ ) 2    ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ غ ) 1
  غـ غ ـ  صغ ـ غ ـ ) 4    غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3

 گيري اشاره دارد؟  هاي زير به كدام سبك تصميم ، هر كدام از گزارهترتيب  به - 34
گونه تلاشي  در عمل هيچ پردازد؛ ميبرد و در خلوتش بسيار به سرزنش خود  ضافه وزن خود رنج ميكه از ا الف) زهرا با وجود اين
  بندد.  كار نمي براي حل اين مسئله به

موقعيت معمولي مثلا برخورد جزئي دو خودرو در يك ب) طبق گزارشات محاكم قضايي اكثر دعواهاي خياباني صرفاً در يك 
  تصادف صورت گرفته است. 

 ا را بدانند. ه كه افراد دليل آن آن  بي ؛اند هاي آتي تكرار شده بسياري از عقايد و باورهاي خرافي در طي نسل ،تحقيقات ةر پايج) ب
  وابسته ج) تكانشي ب) اجتنابي الف)  )2  الف) احساسي ب) تكانشي ج) تكانشي ) 1
 منطقي ج)  اجتنابيب) تكانشي الف) ) 4  وابسته ج) احساسي ب) غيرمنطقي الف) ) 3

 هاي آن، عبارت كدام گزينه درست است؟  در ارتباط با مسئله و ويژگي - 35
  خاص است.  ةحل يك مسئل شي فقط دستيابي به راهزموآهاي مختلف  هدف از تمرين) 1
  يابد.  حل بهتر، كاهش مي تر باشد احتمال انتخاب راه يددي در حال حل مسئله است، هر چه جوقتي فر) 2
  هاي نامحدود.  است از عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص به دليل موانع نامشخص با توجه به امكانات و توانمندي مسئله عبارت) 3
 اند.  دانند اين است كه هدف را به صراحت تعريف نكرده كه برخي از افراد راه حل مسئله را نمي يكي از دلايل اين) 4

 شناسيروان

 ) حل مسئله 1تفكر (

  ) تصميم گيري 2تفكر ( 
  157تا   112صفحة 

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   
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 كدام گزينه درست است؟  ترتيب به -36
داند كدام رشته را  مند است و نمي شناسي علاقه فرايند انتخاب رشتة دانشگاه خود، به دو رشتة حقوق و روان الف) مريم در

  انتخاب كند. او دچار كدام نوع تعارض است؟ 
از كدام روش » كند. ها براي حل مسئله استفاده مي هاي جديد از آن در موقعيت و داند هاي حل مسئله را مي كسي كه روش«ب) 
  فاده كرده است؟ است

 پ) پنجمين گام در حل يك مسئله كدام است؟ 
  الف) گرايش ـ اجتناب، ب) اثر نهفتگي، پ) تشخيص مسئله ) 1
  هاي جايگزين  حل انتقال، پ) انتخاب راه  الف) گرايش ـ گرايش، ب)) 2
  كارگيري راه حل مناسب   الف) گرايش ـ اجتناب، ب) انتقال، پ) به) 3
 حل  گرايش، ب) اثر نهفتگي، پ) ارزيابي راه ـ گرايش  الف)) 4

 شود؟ يك از پيامدهاي زير در صورت فقدان كدام ويژگي حل مسئله ايجاد ميهر -37
  عدم آگاهي نسبت به روند حل مسئله -
  عدم شناسايي موانع احتمالي مسير -
  منطقيغيرهاي  حل استفاده از راه  -
  درك ناقص از مسئله -
  ها  ي شناسايي دقيق توانمند ـ نامحدود بودن منابع و امكانات ـ أتشخيص موقعيت مبد ـ مسئله تحت كنترل بودن فرايند )1
  ها ي شناسايي دقيق توانمند ـ هدفمند بودن ـ تحت كنترل بودن فرايند مسئله ـ مشخص بودن وضعيت فعلي )2
   هدفمند بودن  ـ امكاناتها و  توانمنديتشخيص  ـ أتشخيص موقعيت مبد ـ مسئله فرايندتحت كنترل بودن  )3
  هدفمند بودن ـ نامحدود بودن منابع و امكانات ـ تحت كنترل بودن فرايند مسئله  ـ مشخص بودن وضعيت فعلي )4

 هاي زير كدام است؟ پاسخ پرسش ،ترتيب به -38
  كدام عامل حل مسئله در اختراع لامپ توسط اديسون موثر بوده است؟ -
  شود؟  لوب استفاده ميطوش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت ميك از مسائل از ر كدام براي حل -
  ؟نيستكدام ويژگي روش تحليلي حل مسئله  -
  مورد قبول همگان  ـ معماهاي زبان فارسي ـ ) نوع نگاه به مسئله1
   نبودن بر زمان ـ در تعطيلات هانتخاب يك فيلم خانوادگي براي مشاهد ـ گذشته ة) تجرب2
  تضمين دستيابي به راه حل  ـ مسائل رياضي ـ گذشته ةتجرب )3
  تابع نظر و احساس شخصي ـ برج هانوي ةلئمس ـ ) نوع نگاه به مسئله4

 گيري وابسته، تكانشي و اجتنابي اشاره دارد؟ عبارات كدام گزينه به سبك تصميم، ترتيب به -39
  از دست دادن زمان ـ شرايط ةن محاسبانتخاب يك موضوع باعجله و بدو ـ ) تقليد از تصميم ديگران به جاي فكر كردن1
 ،رواج داشتن اين نوع سبك ـ اعتقاد به حل شدن مسائل به صورت خود به خود ـ گيري ملاك تصميمعواطف و هيجانات به عنوان تكيه بر  )2

  بيشتر در ميان نوجوانان 
  گيري نيت تصميم و عدم وجود قصد ـ بلافاصله با پشيماني همراه بودن ـاطاعت كوركورانه از ديگران  )3
  كار امروز را به فردا انداختن       ـ گيري ملاك تصميميه بر عواطف و هيجانات به عنوان تك ـ زودگذر معيارهاي ةگيري برپاي تصميم )4

 هاي زير كدام است؟ پاسخ پرسش ترتيب به -40
  گيري است؟ وانع تصميمم يك از دليل اعتراض تماشاچيان بيانگر كدام تعويض بهترين بازيكن فوتبال به الف)
  علاقه به پزشكي و ترس از خون اشاره به كدام نوع تعارض دارد؟ب) 
  گيري است؟ بررسي علايق تحصيلي مربوط به كدام مرحله تصميمج) 

  ششم تصميم گيري ةمرحل، ج) اجتناب ـ اجتناب، ب) سوگيري تأييدالف) ) 1
  هاي هر انتخاب يا اولويت ويژگيبيان ، ج) اجتناب ـ اجتناب، ب) سوگيري تأييدالف)  )2
    ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت، ج) اجتناب ـ گرايش، ب) كنترل نكردن هيجاناتالف)  )3
  گيري پنجم تصميم ةمرحل، ج) اجتناب ـ گرايش، ب) كنترل نكردن هيجاناتالف)  )4
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 ؟نيست درخصوص حل مسئله درست كدام مورد،  - 41

 ) روش مهندسي معكوس مستلزم پردازش عميق اطلاعات نيست.1

  ) ناكامي و فشار رواني، از نتايج شكست در رسيدن به هدف موردنظر هستند.2

  شود. ) دنبال كردن تجارب گذشته، هميشه منجر به موفقيت در حل مسئله مي3

  حل رسيد. به راه طور تضميني توان به ) با استفاده از روش حل مسئلة تحليلي، مي4

مربوط به كدام مرحلة حل » هاي قبلي را بهبود بخشند. كنند، دوست دارند روش افرادي كه مسائل را به خوبي حل مي«عبارت  - 42

 باشد؟  مسئله مي

  حل ) بازبيني و اصلاح راه2    حل) ارزيابي راه 1

 هاي مناسب جهت حل مسئله ) اتخاذ روش4    هاي جايگزين حل ) انتخاب راه3

 ؟ باشد نميصحيح » نوع نگاه به مسئله«ه نظر شما كدام مورد دربارة ب - 43

 خاطر آورد.  حافظة خودش اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را به شود كه فرد در كنندة مسئله، باعث مي ) نوع نگاه حل1

  د.كنندة مسئله با نگاه فعلي قادر به حل آن مسئله نباش شود كه حل بست، زماني ايجاد مي ) بن2

 الشعاع ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت زماني طولاني است. ) اقدامات احتمالي فرد جهت حل مسئلة مورد نظر، تحت3

  بازنمايي آن مسئله است. تغيير بست حل مسئله، تغيير نگاه فرد و ) راه خروج از بن4

سواري را سواري بلد باشد، موتور دوچرخه كهبا توجه به اهميت تجربة گذشته در توانايي حل مسئله، اين موضوع كه كسي  -44

 … جز بهكند؛  گيرد، همة موارد زير را خاطر نشان مي زودتر ياد مي

  كند. جهت حل مسئله استفاده مي ها هاي جديد از آن روش داند، در موقعيت هاي حل مسئله را مي ) كسي كه روش1

  اي دارد. ندهكن ) اثر تجربة گذشته هميشه در فرايند يادگيري تأثير آسان2

  گويند. هاي گذشته بر حل مسئله را انتقال مي ) تأثير يادگيري3

  تواند يادگيري موتورسواري را آسان نمايد. سواري، مي فرد در دوچرخه ة) تجربة گذشت4

 در حل مسائل چيست؟» مهندسي معكوس«انگيزة فرد از انتخاب روش  -45

 ترين زمان   تر در كوتاه سريعهاي  از روش) افزايش اطلاعات مربوط به حل مسئله با استفاده 1

  ) مشخص كردن امكانات موجود و تلاش تدريجي براي كسب اطلاعات بيشتر در طول زمان2

  تر كه در اختيار دارد. تر از طريق اهداف كلي ) رسيدن به اهداف فرعي3

  صديدر حليلي جهت دستيابي به اطمينان صدهاي ت ) سبك قابليت استفاده از روش4

 ـ آشناشناسي  روان
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گيري تابع چه  چيست و دشواري يك تصميم» ساده و پيچيده«و » مهم و معمولي«ها به  بندي تصميم ، معيار تقسيمترتيب به - 46

 چيزي است؟ 

 و تجربيات شخصي ها ها ـ نگرش ) اهميت تصميم ـ تعداد اولويت2  ها و نگرش  ها ـ اهميت تصميم ـ توانمندي ) تعداد اولويت1

  ها ها و مزيت ها ـ هزينه ) اهميت تصميم ـ تعداد اولويت4  ها ها و مزيت تصميم ـ هزينه ها ـ اهميت ) تعداد اولويت3

 گيري درست است؟ هاي تصميم كدام عبارت، درخصوص سبك - 47

   يي يكسان هستند. اگيري مختلف داراي كار هاي تصميم ) سبك1

  گيري در عوامل زيربنايي با هم شباهت دارند.  هاي تصميم ) همة سبك2

  بستگي به موقعيت دارد.  تنها گيري مندي و مناسب بودن سبك تصميم) سود3

  گيري است.  هاي پايدار و ثابت افراد در تصميم گيري شيوه هاي تصميم ) سبك4

 گيري به درستي رعايت شده است؟ هاي زير ترتيب مراحل تصميم در كدام يك از گزينه - 48

 تخاب ـ ارزيابي پيامدهاي هر انتخابهاي هر ان ها ـ بيان ويژگي ) شناسايي تعداد انتخاب1

  ها هاي هر انتخاب ـ شناسايي تعداد انتخاب ) شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر ـ بيان ويژگي2

  ها مورد نظر ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي انتخاب   هاي هر انتخاب ـ شناسايي و تعريف تصميم ) بيان ويژگي3

  انتخاب بهترين اولويت ـ اجراي بهترين اولويت و انتخاب) ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب ـ 4

 )ترتيب بهگيري است؟ ( يك از پيشنهادات در هنگام تصميم هر يك از موارد زير، مربوط به كدام - 49

  شود. هاي پرخطر ميگيريتوجهي به اين نكته باعث تصميم الف) بي

  تر خواهد بود. شفاف هاي بعدي نيز تر باشد، اقدامگيري دقيقب) هر چه موضوع تصميم

  زاي فضاي مجازيهاي آسيبج) اطلاع داشتن از بازي

  هاتك جنبهد) حذف تك
  بر هاي ميان گيري منطقي ـ استفاده از روش هاي پرخطر ـ تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم ـ استفاده از سبك تصميم ) شناخت موقعيت1

  بر هاي ميان هاي پرخطر ـ استفاده از روش نظر را خوب بشناسيم ـ شناخت موقعيتگيري منطقي ـ تصميم مورد ) استفاده از سبك تصميم2

  گيري منطقيهاي پرخطر ـ استفاده از سبك تصميم هاي ميان بر ـ شناخت موقعيت ) تصميم مورد نظر را خوب بشناسيم ـ استفاده از روش3

  گيري منطقي ـ شناخت تصميم موردنظر ده از سبك تصميمهاي ميان بر ـ استفا هاي پرخطر ـ استفاده از روش) شناخت موقعيت4

 دهندة تعارض اجتناب ـ اجتناب است؟ كدام عبارت، نشان - 50

 ) نوجواني كه مايل است زندگي مستقل داشته باشد اما نگران به تنهايي حل كردن مشكلاتش است.1

  خواهد هر شب از خوردن دسر بعد از شام هم لذت ببرد. اما از طرفي ميخواهد وزن خودش را كم كند  كيلو وزن واقعاً دلش مي 80ساله با  20) آيدا 2

  مردد است. ،) پريسا در انتخاب لباسي كه آن را دوست دارد ولي با قوانين محل كارش سازگار نيست3

  ولي از جراحي هراس دارد. نيازمند جراحي دندان است) فردي كه 4

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي روانبه درس   www.kanoon.ir ندر سايت كانو شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه شناسي روانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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  و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح56 -  51للعبارات التاّلية: ( المفهومأو عي(    

صوص حين بدأت بدراسة اللّغة العربية كنت أرجو أن أتسلَّط علي معرفة قواعدها و اُصبِح اسُتاذاً في قراءة النّ« - 51

 :»العربية.

 بودم كه قواعد آن را هم ياد بگيرم و در خواندن متون عربي استاد شوم. هنگام شروع به خواندن زبان عربي اميدوار مي) 1

  داشتم كه بر شناخت قواعد آن مسلطّ شوم و در خواندن متون عربي استاد شوم. ) وقتي شروع به مطالعه زبان عربي كردم اميد مي2

  بان عربي كردم و اميدم اين بود كه هم در يادگيري قواعد آن توانا باشم و هم در خواندن متون عربي استاد.) در اين هنگام شروع به خواندن ز3

  كردم اميدوار نبودم كه در شناخت قواعد آن چيره و در خواندن آن استاد شوم. شروع مي را ) زماني كه مطالعه زبان عربي4

 »:رةً حتيّ يرفع شأننا!علينا أن نسَتمَع إلي كلامِ من يلقي محاضَ« - 52

  كند، گوش دهيم! رود كه به سخن كسي كه سخنراني مي ) شأن و جايگاه ما در صورتي بالا مي1

  كند، گوش كنيم تا شأن خود را بالا ببريم!  ) واجب است كه به سخن كسي كه سخنراني مي2

  ده شود!كند، گوش دهيم تا مقام ما بالا بر كه سخنراني ميكسي  سخن) ما بايد به 3

  كند، بشنويم بايد جايگاهمان بالا برده شود! كه سخن كسي را كه سخنراني مي ) براي اين4

  :»هل تعلمين أنَّ بذور شجرة النِّفط تحتوي علي مقدار من الزيّوت لايوجد اشتعالها أي غازات ملوثة؟« - 53

 كند؟  اي توليد نمي ن گاز آلوده كنندههاي درخت نفت مقدار زيادي روغن دارد كه سوزاندن آ دانيد دانه ) آيا مي1

  نمايد؟! هاي درخت نفت در برگيرنده كمي روغن است كه با سوختن، ايجاد گازهاي آلوده كننده نمي داني كه دانه ) چرا نمي2

  آورد؟! وجود نمي اي به نندهها هيچ (گونه) گازهاي آلوده ك ها را در بردارد كه سوختن آن هاي درخت نفت مقداري از روغن داني كه دانه ) آيا مي3

  كند؟!  ها انواع گازهاي آلوده كننده محيط زيست را ايجاد مي هايي است كه سوزاندن آن داني كه دانه درختان نفت مشتمل بر مقدار زيادي از روغن ) مي4

 عين الصحيح:  - 54

هاي  هاي مهم انگور برزيلي اين است كه در طول تنها يك سال ميوه ژگي) من أهم مواصفات العنب البرازيلي أنَّها تعطي أثماراً طول السنة: از وي1

 دهد.  زيادي مي

 ) و بعد شَهرينِ نبتت الجوزة الَّتي زرعتُها: و پس از دو ماه دانه گردويي كه كاشته بود، رشد كرد. 2

  شود.  مضارع مثال واوي حذف ميهاي  ) يحذف حرف العلّة في كلّ صيغ المضارع المثال الواوي: حرفه علّه در همه صيغه3

  هاي راجع به آن پاسخ كوتاه بده.  اكنون آن جدول را نگاه كن و به سؤال ) و الآن لاحظ تلك الجداول ثم أجب عن أسئلةٍ حولها: هم4

 )2عربي، زبان قرآن (

 الوالي المتواضع 
  عجائب الأشجار 
  آنهّ ماري شيمل

  9تا پايان قواعد درس  7درس 
 125تا  85صفحة 

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   
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 في معني اللغّتين في كلِّ جواب بالتَّرتيب: الخطأعين  - 55

1 (كتورة  تعدآيد ـ خاورشناس به شمار ميشهيرة:  مستشرقة» آنهّ ماري شيمل«الد 

2 ممدين: ادا كن ـ هر كلّدين  اقضِ) الله  

3 (﴿لوُا اعجِها ـ عباها : دست﴾همثيابهم في آذانهم و استغَشوَا أصابع  

4 (﴿ بربكماً و  هقلي حالحينَألحببخش ـ پيوند بده﴾ني باِلص :  

 في المفهوم: الخطأعين  - 56

  نه چندان بخور كز دهانت برآيد / نه چندان كه از ضعف جانت برآيد  ) خَيرُ الاُمورِ أوسطها!:1

 استاد / پس وفا از وفا بياموزم ) قمُ للمعلمّ وفِّه التّبجيلا!: در وفا نيست كس تمام2

 عاقلان زين سان بود / زهر ايشان ابتهاج جان بود   ) عداوةُ العاقلِ خَيرٌ من صداقَةِ الجاهل!: دشمني3

 يحاولِْ كثيراً يصلْ إلي هدفه!: ز كوشش به هر چيز خواهي رسيد / به هر چيز خواهي كماهي رسيد ) من4

 عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات:  - 57

1ِظَةِ إيلام! ) توُجدحافرِ في ممعالْم لوطنَ البميلَةٌ مج ةُ في الأسماء ) 2  غاباتالإعرابي رَكاتالح رَةِ.تُقدنقوصالم    

  ) في الْمنطَقَةِ الاسُتوُائيةِ يستَخدم الفلَاّحونُ سياجاً حولَ المزارعِ!  4  يسبب اشْتعالُ زيوت هذه الشَّجرَةِ خرُوج غازات ملَوثَةٍ!    ) لا3

 عين العبارة التّي جاءت فيها أفعال معتلةّ من نوع واحد: - 58

 ) في مرّ العصور يقع كثير من الإنتصارات حينما يصاب أحد بالفشل.2  يرمُ أن يصل إلي أهدافه ينجح في حياته.) علينا أن نعلم من 1

 ) و نقرأ أن يولد أحد لنعيش في الدنيا عيشة الموحدين جميعاً.4  ) كانت العاقبة للمتّقي الذّي لم يبع آخرته بالدنيا بسبب إيمانه.3

 الّتي تحتها خطّ:في إعراب الكلمات  الخطأعين  - 59

!: مبتدأ و مرفوع بعلامة فرعيةدالَو) هل 2  إليه و مجرور تقديراً !: مضافكأحضرُه لتربية أولاد ،) إذَن1 إليك أو أولاد علي ي أحب  

3 (ي علي خدمته جوارحي!: مبتدأ و مرفوع تقديراًربفضائل) ما له من 4  ي يقو ة!: مجرور بحرف الجرّ بعلامة فرعيةأخلاقي 

 فيه حرف العلةّ بسبب سكون لام الفعل: حذفعين فعلاً  -60

 ) لم تقف السيارة و تحركّت.4  )  ليخف كلّنا إلهنا.3  ) لم يهتد المخطئ.2  ) لنتلُ القرآن.1
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  أجب عن الأسئلةا التّالي بدقةّ ثم ية بماالتّال قرأ النص ناسب النّص65-61: (ي( 

حتّي الآنَ أوجد الاستبداد بالرّأي حربْينِ كبَيرتَينِ في عالَـمنا قد جرَّبت شعُوب كَثيرة آثارهما  .﴾أخوَيكُم إنمّا الْـمؤمنونَ إخوْةٌ، فأصلحوا بينَ﴿

العْدوانِ و الحربِ، لانَّ الْحرب لَيس لَها فائزٌ! فعَلي الجميـعِ أن يتعَايشـوا تعَايشـاً     علَي لا يجوز الْإصرارالـْمخرَِّبةَ منَ القَْتْـلِ و نَهبِ الأموالِ. فَ

د و الود إلي أعلَي مراتبه فـي  تحّاسلمياً بعيدينَ عن ايجاد الخلاف و يدعوا إلي التعّاونِ و الحب كمَا بلَغَ شاَعرَانِ شَهيرانِ منْ شيراز مفهوم الا

 إنْشاداتهِم الجْميلةِ حيثُ ينْشدانِ: 

 »سعدي«عضاي يكديگرند                    كه در آفرينش ز يك گوهرند       ابني آدم 

  درد آورد روزگار                 دگر عضوها را نماند قرار  هچو عضوي ب

  نشايد كه نامت نهند آدمي              تو كز محنت ديگران بي غمي   

  »حافظ«شمار آرد  درخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد    نهال دشمني بركن كه رنج بي

61-  النّص بناسعنوانٍ ي أكثرَأي :  

  جميلةِ  ) الإنشادات ال2    لحوار بينَ الحضارات ) ا1َ

3 لميبالر4ّ    ) التعّايش الس بدادتاسأي) ال  

:  ما اشُيرَعين الموضوع الّذي  -62 في النّص إليه  

  ) حب الوطنِ   2    ) المحاولة لإيجاد السلم  1

  ) التّفاهم و الاتّحاد4      ) ثمرةُ الحربِ     3

  : الخطأعين  -63

1! مآد سَبِ الآخَرينَ لينظُْرْ إلي تَعي نْ لَمم :رةَ 2  ) سعديشَج ِغْرسحافظ: ا (          !   الحب حتيّ تثُْمرَ رغبْةً

3        ! جسمٍ واحد ضاءي آدم كأَعنإنّ ب :4  ) سعدي!   ) حافظ: عليَك أنْ تَغْرسِ غَرسْاً لا يثمرُ

64 -  : هذا النّص ؤال حسبفي جوابِ الس حيحنِ الصيربِ؟«عرُ في الْحنْتصنْ يم «  

1     ! ! 2          ) ليَس للْحربِ  منتصرٌ  ) الَقوي ينتصرُ دائماً

3        ! ديثلاحِ الْحنَ السم تفيدس4  ) الذّي ي! داءالأْع خافن لايم (  

 آشنا  ) ـ2عربي، زبان قرآن (
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:  الخطأعين  - 65 رابيلّها الإعحم أو ةِ الكَلماتنْ نوعيتينِ«عينِ عالَـميْربالتّاريخُ ح دبالرأّي! فقد شاه بدادتاسما الهدجأو «    

  ) حرْبينِ: الاسم المثني / المفعول 2  المعرفة/ الفاعل    -) التاّريخُ: المفرد المذكّر1

  ) عالَـميتينِ: اسم الفاعل/ الصفة 4  للغائب                  -) أوجد: الفعل الماضي3

: في ترتيبِ الكَلمات حسب  طألخا عين -66  الزَّمانِ

  شتاء       ←صيف ←خَريف  ←) ربيع 2              مساء ←ظُهر  ←) صباح 1

  لَنْ يخاف ←لا يخاف  ←) ما خاف 4    الثّلاثاء←الاثنْينِ ←د الأح ←) السبت3

  :معرباًعين المفعول به  -67

 لأمر يوصلنا إلي نتيجةٍ رائعةٍ،) هذا ا2  ) كلُمّا نُحصي ما كسَبناه حتيّ الآن نَشعر بالسعادة،1

  ) فإذا نحُصي الأشياء التّي نحَتاج إليها نظَن أنهّ لاسعادةَ لنا!4  ) و هي أنّ السعادة نجدها في أفكارنا و ليَست بخارجٍ منها،3

   » و لا أطيب منه! ازرعوا و اغْرسِوا ... و اللهّ ما عملَ النّاس عملاً أحلَّ«اليةِ؟ كمَ فعلاً في العبارةِ التّ -68

1(
 

 خمسة )4  ثلاثة    )3  أربعة             )2  اثنانِ 

69-  :  عين الصحيح في الأفعالِ المطلوبةِ

  ما إحتَفلََ»: تَحتَفلُ«النّهي من  )2    استمع»: تَسمع«) الأمر من 1

  لا ينقطَع »:نقطََعا«الماضي المنفي من  )4  اَسترجع»: استرجعت«المضارع من  )3

 »: للْكاذبِ ذاكرَةٌ ضَعيفةٌ فيتَبينُ احتيالهُ بعد إجابته عنْ أسئلةِ الْـمستَمعِ!«لَه جواب في عبارةِ  ليسعين سؤالاً  - 70

  ) متيَ يتبَينُ احتيالُ الْكاذبِ؟       2  ) ماذا يتبَينُ بعد الإْجابةِ عنِ الأْسئلةِ؟ 1

  ) لـمنْ ذاَكرةٌَ ضعَيفةٌ؟      4  ) هلِ الْـمستمع يصدقُ  كلَُّ كَلامٍ؟                3

ا، نمونه ه درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي عربي و زبان قرآنبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه عربي و زبان قرانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 ، دوران بلند و كوتاه امام جواد (ع) در زمان خلافت چه كساني سپري شد؟ ترتيب به -71

 ) مأمون ـ معتصم2    مين ـ مأمون ) ا1

  ) مهدي ـ معتز4    ) معتصم ـ مهدي 3

در اين مسجد، نهصد شيخ (عالم) را ديدم كه همگي «بن علي و شاء در توصيف مسجد كدام شهر چنين گفته است:  حسن -72

  ؟ »محمد (امام صادق (ع)) چنين حديث گفت گفتند جعفربن آنان مي

 ه) كوف4  ) بصره3  ) بغداد2  ) مدينه1

  كدام گزينه با علل ضعف و سستي دستگاه خلافت عباسي در زمان امامت امام هادي (ع) مغايرت دارد؟  -73

 ) ظلم و فساد خليفه و كارگزارانش2    ها بر حكومت ) تسلط ترك1

  ها ها و شورش ) قيام4  هاي آل بويه و سلجوقيان در بغداد ) نفوذ حكومت3

 اسي و به همراهي چه كسي از مدينه به سامرا رفت و مجبور به اقامت در اين شهر شد؟ امام هادي (ع) براساس نامة كدام خليفة عب - 74

  هرثمه  بن يحيي  ) متوكّل ـ2    بن مهزيار  علي  ) معتصم ـ1

  سكيت  ) مستعين ـ ابن 4    اكثم بن  ) معتز ـ يحيي3

  شود؟  يزيارت جامعة كبيره از آثار ارزشمند كدام امام است و چه موضوعي از آن برداشت م - 75

  فضايل امام علي (ع)  ـ  ) امام جواد (ع)2  ـ فضايل امام علي (ع)   ) امام رضا (ع)1

  شناسي امام  ) امام كاظم (ع) ـ4    شناسي  ) امام هادي (ع) ـ امام3

 اسماعيل نيشابوري نگاشته است، به چه منظوري بود؟  عسكري (ع) براي اسحاق بن  اي كه امام حسن نامه -76

 ها  ) معرفي وكيل و حدود و وظايف آن2    هاي شيعي زه) انتقال آمو1

  ) چگونگي رفتار و جذب شيعيان4    ) چگونگي حفاظت از جان شيعيان3

 )2( اسلامتاريخ

  امام جواد (ع)، 
  ،امام هادي (ع)

  امام حسن عسكري (ع)،
 امام مهدي (ع)

  90تا  55صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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 هاي دور از دسترس خلافت در زمان امام حسن عسكري (ع) چه بود؟  علت پراكندگي شيعيان در سرزمين -77

  ) شرايط بهتر كار و زندگي 2    ) شرايط بهتر آب و هوايي 1

  ) پراكندگي پيروان اهل بيت در مناطق مختلف 4  هاي سختگيرانة خلفا نسبت به شيعيان  ياست) س3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد دوران غيبت صغري  -78

 هاي صليبي ) آغاز جنگ2    ) ضعف دولت مركزي خلافت1

  قلمست  گيري چند دولت مستقل و نيمه ) شكل4  هايي از قلمرو خلافت عباسي بخش  ) تجزية3

 كند؟  كدام گزينه عبارت تاريخي زير را كامل مي -79

 …سال، با درگذشت  …سال حضور در ايام حيات پدر آغاز گرديد و پس از حدود  …دوران غيبت صغري امام زمان پس از «

 » نايب خاص، پايان يافت.

  چهارمين – 69 -4) 2    چهارمين -69 -5) 1

  چهارمين - 70 -4) 4    چهارمين – 70 -5) 3

  از شهادت امام حسن عسگري كدام گروه زير به واقفه شهرت يافتند؟پس  - 80

  ) گروهي كه بر اين باور بودند كه امام عسكري (ع) جانشيني ندارد.1

  ) گروهي كه امامت جعفر برادر امام عسكري را پذيرفته بودند. 2

  ند.دانست ) گروهي كه شهادت امام عسكري را باور نداشتند و او را مهدي آل محمد مي3

  ) گروهي كه امامت امام يازدهم نپذيرفتند و به امامت اولين فرزند امام هادي گرديدند. 4

ها، نمونه سؤالات  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما ميتاريخ به درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه تاريخ اسلامهادي و آزمونك مربوط به درس پيشن
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 ند؟ ك كدام مورد عبارت زير را به درستي كامل مي -81
ها تغيير شكل  اوليه در كارخانهع و مواد بنامها   هايي كه طي آن شامل فعاليت …هاي نوع  فعاليت«

در زمينة توليد » انقلاب سبز«و از جمله كشورهايي كه از شيوة  دنشو يابند و به كالا تبديل مي مي
 »اشاره كرد …و  …توان  برنج به خودكفايي رسيدند مي

  پاكستان، فيليپين  دوم ـ) 2    اول ـ پاكستان، فيليپين ) 1
  هند، بنگلادش  دوم ـ) 4    اول ـ هند، بنگلادش) 3

 با توجه به متن زير هر گزاره مربوط به كدام ايدئولوژي سياسي است؟  -82
  » گذارد. ميها بر فضاي جغرافيايي تأثير  ايدئولوژي حكومت«

  خصوصي و تأكيد بر تساوي و برابري  تالف) تقدم منافع جمعي بر منافع فردي، مخالفت با مالكي
  نشين و فقيرنشين مرفهب) دوقطبي شدن شهرها و پيدايش مناطق 

 كنند.  ج) بانوان در فضاي مخصوص خود به راحتي و با رعايت موازين شرعي و ديني ورزش و تفريح مي
  داري ـ اسلامي ـ سوسياليسم سرمايه) 2  سوسياليسم ـ سوسياليسم ـ اسلامي) 1
  داري ـ اسلامي سوسياليسم ـ سرمايه) 4  داري ـ سوسياليسم ـ اسلامي سرمايه) 3

 درست است؟ » ايالات متحدة امريكا«توجه به موارد زير، كدام يك در خصوص كشور با  -83
  كند.  درصد ذرت جهان راتوليد مي 40الف) حدود 

  ب) بخش عمدة غذاي مردم اين كشور غلات است. 
  اند.  ج) در دو دهة اخير در زمينة صنعت به رشد قابل توجهي دست يافته

  امريكاي شمالي است. تي در ال شرق آن از نواحي مهم صنعشم د)
  با جغرافياي اين كشور مغايرت دارد. » ج«و » ب«بر خلاف » د«و » الف«عبارت ) 1
  با جغرافياي اين كشور مطابقت دارد. » د«و » ج«برخلاف » ب«و » الف«عبارت ) 2
  با جغرافياي اين كشور مطابقت دارد. » ج«و » ب«برخلاف » د«و » الف«عبارت ) 3
 با جغرافياي اين كشور مغايرت دارد. » ج«و » الف«برخلاف » د«و » ب«عبارت ) 4

 درستي تدوين شده است؟  كدام مورد به ،هاي پس از جنگ جهاني اول و دوم با توجه به مشخصات و ويژگي - 84
  طلبانه در كشورهاي مستعمره بيشتر شد ـ دوران كهن استعمار به پايان رسد.  هاي استقلال نهضت) 1
  دو بلوك شرق و غرب شكل گرفت.   هاي جديدي به خود گرفت ـ اقتصادي بين نواحي جهان كاهش يافت و شكل برابرنا رابطة) 2
امتيازاتي به نفع خود  ،هاي نظامي ها يا دخالت چندمليتي گسترش يافت ـ در اين دوره استعمارگران از طريق فشار بر حكومت هاي شركت) 3

  گرفتند.  مي
 اي چند مليتي شكل گرفت ـ دو بلوك شرق و غرب شكل گرفت. ه وره شركتددر اين ) 4

 مطابقت دارد؟  ،كدام مورد با متن زير - 85
وپاي غربي و ژاپن به شكل قابل توجهي در ديگر مناطق جهان، رهاي ايالات متحدة امريكا، ا د سال اخير، صنايع و بانكادر هفت«

 » اند. گذاري كرده سرمايه
  ذاري در خارج از مرزهاي كشور خود تمايلي ندارند. گ ها، به سرمايه اين شركت) 1
هاي داخلي از دور رقابت، زمينة ورشكستگي  گيرند و با خارج كردن كارخانه هاي چند مليتي انحصار توليد يك كالا را در دست مي شركت) 2

  آورند.  ها را فراهم مي آن
  در درآمد و رفاه است.  هاي سنجش و مقايسة كشورها، شاخص توسعة انساني يكي از ملاك) 3
 تر است.  هزينه  تر و كم يافتة ديگر، ارزان ها در كشورهاي توسعه اين شركت  فعاليت) 4

 )2جغرافيا  (

 نواحي انساني / نواحي سياسي 

نواحي اقتصادي كشاورزي و 
صنعت، نواحي اقتصادي تجارت و
اقتصاد جهاني، معنا و مفهوم ناحية

 سياسي
   126تا  83صفحة 

دقيقه 10دي: وقت پيشنها  
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 كند؟  درستي كامل مي كدام مورد عبارت زير را به -86
ست. از ها دچار تغييرات و تحولات صنعتي و فناورانه شده ا كشورهايي هستند كه ساختار اقتصادي و اجتماعي آن …منظور از «

 » …جمله اين كشورها كه 
  توان به ژاپن و تايلند اشاره كرد.  پيرامون ـ به دنبال سود اقتصادي و كارگزاران قيمت هستند مي هنيم) 1
  توان به بنگلادش و سنگاپور اشاره كرد.  كننده و صادركننده مواد اوليه هستند مي پيرامون ـ عمدتاً توليد) 2
  چين، كرة جنوبي و سنگاپور اشاره كرد. به توان   مياي در جهان برداشته   العاده هة اخير خير اقتصادي فوقنيمه پيرامون ـ در دو د) 3
 توان اشاره كرد.  اي در جهان برداشته چين، استراليا و كشورهاي امريكاي جنوبي مي العاده اقتصادي فوق زپيرامون ـ در دو دهة اخير خي) 4

 كدام مورد به درستي تدوين شده است؟ » كريمه ةشبه جزير«با توجه به مشخصات  -87
  ، گردشگري و كشاورزي است در جنوب اوكراين واقع شده است. ةاين شبه جزيره كه يك منطق) 1
  شد.  ين محسوب مياجزيره در شمال درياي بالتيك واقع شده و تا پيش از فروپاشي اتحاد جماهير شوروي بخشي از خاك اوكر اين شبه) 2
  و منطقة اوراسيا است.  مبر اقيانوس آرا يفرمانرواي ،كه تسلط بر كريمه ندي غربي معتقدها دولت) 3
 . اندازهاي متفاوتي در اين منطقه ايجاد كرده است ها، چشم ها و تصميمات حكومت امروزه سياست) 4

  ؟ها با توجه به موارد زير درست است يك از گزينه كدام -88
  .است امور بهتر ةبندي ادار ت تقسيم شده است و هدف اين تقسيمهايي توسط نظام مديري الف) به واحد

  دهند. سياسي نهاد فرمانروايي قابليت اعمال و اجراي خود را از دست مي ةب) با گذر از اين فضا، مديريت و اراد
  .سياسي است شود. به عبارتي، اين فضا محل تمركز قدرت ج) قدرت سياسي از اين فضا در سطوح ديگر پراكنده و اعمال مي

  در رابطه با كانون ناحية سياسي هستند.» ج«بر خلاف » الف«و » ب«) موارد 1
  مربوط به فضاي جغرافيايي ناحية سياسي هستند.» الف«همانند » ب«و » ج«) موارد 2
  در رابطه با مرز ناحية سياسي نيست.» ب«و » الف«همانند موارد » ج«) مورد 3
  .شود از اركان اصلي ناحية سياسي محسوب مي» ج«و » ب«برخلاف مورد  »الف«) مورد 4

  است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت -89
اند،  كننده نفت در اين منطقه واقع صادر ةخليج فارس به دليل اينكه انبار نفت جهان است و كشورهاي عمد ةالف) منطق

  اي مهم و حياتي است. منطقه
فارس، اين منطقه را به  خليج ةها براي دستيابي و كنترل منطق هاي بين حكومت ها و رقابت هاي خارجي و كشمكش ب) سياست
  دهد. تأثير قرار مي شدت تحت

  .متري زير دريا، انگلستان را به قارة اروپا كه از آن جدا مانده بود، متصل كرده است 40تونل مانش در ج) 
  ميمات سياسي و اجتماعي است.جغرافياي سياسي علم مطالعة جغرافيا و فضاي جغرافيايي بر تصد) 

 »ج«و » ب«) 4  »د«و » ب«) 3  »ج«و » الف«) 2  »د« و »الف«) 1
 درستي نمايش داده شده است؟   هاي مهم صنايع نو در كدام تصوير، به ويژگي - 90

1 (

از استفاده
متخصصان

ريالقابت و نهوآوريالي

اقتصادي فعال�ت
چمهاريالم نهوع

فناوريالي با اريالتباط
دنه�ا ريالوز

#الا صادريالات
د)گر #شوريالهاي به

  2 (

از استفاده
محققان

ريالقابت برمبناي
نهوآوريالي و

اقتصادي فعال�ت
دوم نهوع

فناوريالي برمحوريال
پ�شرفته

#الا واريالدات
د)گر #شوريالهاي به

  

3 (

منابع برمحوريال
اول�ه مواد و

اريالائه محوريال بر
خدمات

فعال�ت
چمهاريالم نهوع

فناوريالي با اريالتباط
دنه�ا ريالوز

#الا صادريالات
د)گر #شوريالهاي به

  4 (

تجاريالت برمحوريال
اول�ه مواد و

فعال�ت
اول نهوع

از استفاده
پ�شرفته فناوريالي

از استفاده
متخصصان

تحق�ق برمبناي
پژوهش و

 

 
  

ها، نمونه سؤالات  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي جغرافيابه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه جغرافياپيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 ؟باشد مي صادق اي گزاره ةدربردارند گزينه كدام -91

  .است اش اكتسابي معارف با نسبت در هايش لغزش اصلاح به قادر با كمك عقل حس كه كرد ادعا توان مي) 1

   .باشد طبيعت عالم بر حاكم كلّي قوانين تواند مي حواس، هاي شناخت متعلَّق )2

  .شود مي انجام حس با متكثر، ياشيا از گوناگون وري بهره تحقق) 3

 .هاست آن اعتباري بي بر دال شوند، مي كسب حس ابزار راه از كه علومي بودن خطاپذير) 4

  است؟  نادرستكدام گزينه  -92
  گيري از قواعد شناخت عقلي است. ها مستلزم بهره توان با حس و تجربه درك كرد و شناخت آن ذات و صفات خداوند را نمي) 1

گام  به تدريج و گام به ،طلبي همراه با عبادات خالصانه لي بخشيدن به نفس و تهذيب آن و كمالمعرفت شهودي از طريق تقويت ايمان و تعا) 2

  .شود حاصل مي

  اي است. آيد، بلكه برعكس خودش پايه و اساس هر تجربه دست نمي ارسطو توضيح داد كه قانون عليت از تجربه و آزمايش به) 3

  گوييم. شناخت تجربي مي ،وردآ دست مي شناختي را كه عقل با همكاري حس به) 4

 كدام گزاره در خصوص معرفت شهودي درست است؟ -93

  تواند با همكاري حس و تجربه و عقل به نوعي شناخت دست يابد.) در اين نوع معرفت انسان مي1

  شود. گام حاصل ميبهتدريج و گام ) اين معرفت پس از كسب معرفت علمي و عقلي و به2

  فت، سيروسلوك و تهذيب نفس ضروري است. ) براي دريافت اين معر3

  بيند.) در معرفت شهودي، انسان حقيقت را با چشم خود مي4

 ……  گفت توان نمي - 94

  .است ذهن در بديهي حال عين در و غيرتجربي هايي شناخت وجود به معتقد بيكن برخلاف دكارت) 1

  .داراست را فتمعر اكتساب توانايي عقل قوه كه انديشيد مي دكارت همانند بيكن) 2

  .باشد مي تجربه از مستقل هايي معرفت و ها شناخت واجد ذهن كه كند مي بيان دكارت همانند كانت) 3

 .ندارد وجود ذهن در پيشاتجربي امر هيچ كه ويدگ مي كانت برخلاف بيكن) 4

  است؟  نادرست دكارت نظريات ةكدام گزينه در رابطه با نظريات كانت درست و دربار - 95
دكارت فيلسوف و  ـ معتقد است كه عقل انسان با همكاري حس، تصوراتي مثل زمان و مكان و مفاهيمي مانند عليت را نزد خود دارد.كانت ) 1

  .داد دان بزرگ فرانسوي به تفكر عقلي اهميت بسيار مي رياضي

ها و قواعد عقلاني را قبول داشت  ، گزارهدكارت در ضمن مخالفت با علوم تجربي  ـاز نظر كانت، معرفت حاصل همكاري عقل و حس است. ) 2

  و متكي بر استدلال عقلي بود.

  داد. دان بزرگ فرانسوي به تفكر عقلي اهميت بسيار مي دكارت فيلسوف و رياضي ـاز نظر كانت، معرفت حاصل همكاري عقل و حس است. ) 3

دكارت در ضمن   ـو مفاهيمي مانند عليت را نزد خود دارد.  كانت معتقد است كه عقل انسان با همكاري حس، تصوراتي مثل زمان و مكان) 4

 ها و قواعد عقلاني را قبول داشت و متكي بر استدلال عقلي بود. مخالفت با علوم تجربي، گزاره

 فلسفه
ابزارهاي شناخت / نگاهي به تاريخچة 

 )1معرفت / چيستي انسان (
   75تا  50صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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بيكن بر اين باور بود كه فيلسوفان گذشته به پيروي از ارسطو بيشتر به عقل تكيه داشتند، او نتيجة اين مسئله را چگونه  -96

 كرد؟  يابي ميارز

  معتقد بود فلسفه در مسير درستي حركت نكرده است. ) 1

  بر اين باور بود كه علوم تجربي از پيشرفت بازمانده است. ) 2

  گذاري كرد.  گرايي را پايه تجربه ودانست  فلسفه را نيازمند نگرشي نوين مي) 3

 اعتماد بود.  هاي فلسفي و عقلي بي به يافته) 4

 رة ديدگاه پراگماتيسم صحيح است؟كدام عبارت دربا -97

  گراست. صرفاً عمل بلكهگرايي ) اين جريان فكري نه مبتني بر تجربه است و نه مبتني بر عقل1

  گرايي است. مبتني بر عقل ،ي با انكار حس و تجربه براي شناخت واقعيتت) تفكر پراگماتيس2

  گرايي است.جديد اروپا مبتني بر تجربههاي فلسفي در دورة ) اين جريان فلسفي مانند ديگر جريان3

  گرايي را در خود جمع كرده است. گرايي و عقل) اين جريان فلسفي با رويكرد مصلحت عملي هر دو جريان تجربه4

 ؟دارد مطابقت انسان نفس پيرامون افلاطون نظر با ادعا كدام -98

  .است محدوديت فاقدً مطلقا كه است امري نفس) 1

  .است كافي حيوانات ساير از وي تمايز خطوط ترسيم براي آدمي داشتن نفس) 2

  .كرد مشاهده حس ابزار با توان مي گاهي را نفس) 3

 .باشد مي يزالجاويد و لا امري نفس) 4

  كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه جاهاي خالي زير را به -99

  . است  …از نظر كانت، انسان يك موجود اخلاقي و برخوردار از -

  .است …د بود كه روح يا نفس انسان، مركز دكارت معتق-

  هاي ما  انديشه ـروح وجودي ) 2     ي ماها انديشه ـوجدان اخلاقي ) 1

   ي ماها فعاليت ـروح وجودي ) 4     هاي ما فعاليت ـوجدان اخلاقي ) 3

 كنند؟ مي دلالت »داروينيستي«و » ماترياليستي« شناسي انسان هاي نظام تشابه وجوه بر زير هاي گزاره از تعداد چه - 100

  .گرفت درنظر ساحت يك از بيش او، براي توان نمي كه است موجودي انسان -

  .بود قائل انسان براي ارزشي گونه هيچ شود نمي اساساً -

  .است قراردادي و تاريخي بلكه نيست فطري انسان مندي اخلاق -

 صفر) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

ها، نمونه  درس ةتوانيد خلاص اختصاص دارد. شما مي فلسفهبه درس   www.kanoon.ir نوندر سايت كا شنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .مقطع خود دريافت كنيد ةها در سايت كانون و نيز صفح را در اين روز از قسمت تازه فلسفهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 هاي زير است؟  پاسخ صحيح پرسش ةدهند كدام گزينه نشان ،ترتيب بهش -101

 ؟  نيستاز نتايج ركود  مورد  الف) كدام

 ؟  نيستهاي افراد بيكار درست  در ارتباط با ويژگيب) كدام مورد 

 شوند؟ ا يكديگر مقايسه ميبپ) در روش كلي تعيين ميزان فقر، كدام موارد 

 مربوط به فقر مطلق است؟    عبارت ت) كدام

 نداشتن رفاه نسبي ت) ميزان رفاه افراد و ميزان رفاه جامعه در اقتصاد ب) سن بيشتر از پانزده سال پ)غيرفعال منابع  وجود) الف) 1

عيتي كه در آن ت) تعريف فقر نسبت به وض ها ي آنو نيازهاافراد انداز  پس پ) عدم رضايت از شغل خودكمتر ب)  ة) الف) نياز به سرماي2

 هستيم 

بسيار  ةت) روش محاسب ميزان بودجة كشور و جمعيت آن كشور پ) وجو با وجود جست ) الف) نياز به كارگران كمتر ب) پيدا نكردن كار3

 تعداد فقرا  ةسخت و پيچيد

مين احتياجات أت) عجز از ت ستيابي به آندپ) مقدار نيازمندي افراد و توانايي اشتغال در زمينة غيرتخصصي ب)  روية كالا واردات بي) الف) 4

 زندگي  ةاولي

ميليون نفر باشد، براي آن كه  60سال آن كشور  15ميليون نفر و جمعيت افراد شاغل بالاي  100اگر جمعيت فعال يك كشور  -102

 بايد شاغل شوند؟ديگر درصد باشد، چند ميليون نفر  10نرخ بيكاري برابر با 

1( 40   2( 30   3( 20   4( 10 

 هاي زير است؟  كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشعبارات  -103

 ؟  است هاي فلزي از مشكلات پول موردالف) كدام 

 ؟نگهداري ثروت و دارايي به شكل پول، به معناي اعتماد به كدام وظيفة پول استب) 

 ؟  شود نميحجم پول در نظر گرفته  ةيك در محاسب پ) كدام

 انداز بلندمدت هاي پس حساب پرداخت در مبادلات پ) ةالف) اشغال فضاي زياد ب) وسيل) 1

 هاي ديداري سپرده سنجش ارزش پ) ةوسيل ب)ة حمل و نقل الف) افزايش هزين) 2

 مدت  انداز كوتاه   هاي پس حساب انداز و حفظ ارزش پ) پس ةالف) محدوديت ميزان طلا و نقره ب) وسيل) 3

 پول چك هاي آينده پ) پرداخت ةب) وسيل خاص ةمنطقيك در  فقط الف) پرطرفدار بودن) 4

درصد كاهش يافته  30قدرت خريد مردم  1399هزار تومان بوده است. در سال  50 گوشت، قيمت يك كيلو 1398انتهاي سال  -104

  ؟ كنند به چه قيمتي خريداري ميرا گوشت مردم يك كيلو  1399است. انتهاي سال 
  هزار تومان  75) 4  ار تومانهز 70) 3  هزار تومان 65) 2  هزار تومان 60) 1

  ضعف اقتصاد ايران از كدام دوره شروع شد و اجراي برنامة انقلاب سفيد مربوط به كدام دوره است؟ ترتيب به -105
  ) پايان سلسلة قاجار ـ حكومت پهلوي2  ) تشكيل سلسلة پهلوي ـ انقلاب اسلامي 1

  ي حكومت صفوي ـ حكومت پهلوي) دورة پايان4  ) نيمة اول حكومت صفوي ـ شكوفايي تمدن اسلامي3

 اقتصاد

 ركود، بيكاري و فقر
تورم و كاهش قدرت خريد 

  سازي اقتصاد مقاوم
  رشد و پيشرفت اقتصادي

  128تا  82هاي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -106
  الف) در تعامل با ديگر كشورها كدام نكته حائز اهميت است؟

  ب) هزينة نگه داشتن استقلال ملي و ديني، براي كشورها چيست؟
  است؟ نشدهج) در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر كدام مورد تأكيده 

  ف) تعامل با همة كشورها و براي تأمين كالاهاي راهبري باشد. ب) از دست رفتن منافع ملي ج) عدالت اقتصادي) ال1
  ) الف) تعامل مقتدرانه و از روي تدبير باشد. ب) از دست رفتن منافع ملي ج) وابستگي به درآمدهاي نفتي2
  گرايي هاي اقتصادي ج) مصرف ) الف) تعامل مقتدرانه و از روي تدبير باشد. ب) افزايش تحريم3
  هاي اقتصادي ج) نفي سلطة بيگانگان ) الف) تعامل با همة كشورها و براي تأمين كالاهاي راهبردي باشد. ب) افزايش تحريم4

  در كدام گزينه همة موارد موجبات آسيب به اقتصاد ايران در دورة قاجار را فراهم كرده است؟ - 107
  هاي اسلاميه ـ ورود كالاهاي خارجي ) ضعف نيروهاي نظامي ـ تأسيس شركت1
  هاي انقباضي هاي روسي و انگليسي ـ سياست ها و كشورهاي استعماري ـ تأسيس بانك ) اعطاي امتياز به شركت2
  ) حضور گستردة دولت در اقتصاد ـ انقلاب سفيد ـ صنايع مونتاژ3
 ي نفتي براي ساخت و سازهاي خصوصي ـ صرف درآمدها ) افزايش درآمدهاي نفتي ـ تعدي بر مالكيت4

هاي مذكور، سهم  هاي ملي كشوري فرضي است. با توجه به داده ب مندرجات جدول زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حسا -108
 توليد خارجيان مقيم كشور، كدام است؟

  هزار ميليارد ريال 354 توليد ناخالص مليّ 1
  هزار ميليارد ريال 35  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  2
  هزار ميليارد ريال 364  توليد ناخالص داخلي  3

  هزار ميليارد ريال 64) 4  هزار ميليارد ريال 55) 3  هزار ميليارد ريال 45) 2  هزار ميليارد ريال 36) 1
يد واقعي در در يك كشور فرضي است؛ نرخ رشد تول Bو  Aبا توجه به اطلاعات جدول زير كه بيانگر ميزان توليد دو كالاي  -109

كند و سال را توليد مي Bو  Aتقريباً برابر با چند درصد است؟ (اين كشور تنها دو كالاي  1396نسبت به سال  1397سال 
  است.) 1395پايه، سال 

  

  Bكالاي  Aكالاي   سال
  قيمت  مقدار  قيمت  مقدار

1395 500 ,2 5,  100  تومان 000   تومان 000
1396 600 ,3 5,  120  تومان 000   تومان 500
1397 700 ,4 6,  140  تومان 000   تومان 000

1 (66/16  2 (55/15  3 (96/47  4 (44/14  
سهم دهك اول از درآمد ملي  Bو در كشور  بوده درصد 35ك دهم درصد و سهم ده 2سهم دهك اول از درآمد ملي  Aدر كشور  - 110

درصد و  54درصد و سهم دهك دهم  4سهم دهك اول  Cدر كشور  . همچنينباشددرصد مي 55درصد و سهم دهك دهم  5
ام وضعيت توزيع درآمد در كدترتيب،  به. استدرصد از درآمد ملي  36درصد و سهم دهك دهم  3سهم دهك اول  Dدر كشور 

  درآمد را دارد، كدام است؟ وضعيتترين تر است و شاخص توزيع درآمد در كشوري كه مناسبكشور نامناسب
  11ـ  Aكشور ) 4  5/17ـ  B كشور )3  5/13ـ  B كشور )2  12ـ  A كشور )1
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  است؟ نشدهكدام كلمه به درستي معنا  -111
  كند. مس و قلع را به طلا و نقره تبديل مي اي فرضي كه به گمان پيشينيان، فلزاتي مانند ) كيميا: ماده1
  رنگ (به ويژه سرخ و سفيد) است. به دار يا رنگ ) اَبرَش: اسبي كه داراي پوست خال2
  ) قبا: نوعي جامة جلوبسته كه روي لباس پوشند.3
  خواند. كند و با صداي بلند و به آواز اشعار مذهبي مي ) چاووش: آن كه پيشاپيش زائران حركت مي4

  است؟ نرفتهدرستي به كار  كدام گزينه معناي واژة مشخص شده، به در -112
 اژدهــــــاپيكري گــــــرتــــــو شــــــاهي و  )1

  

 ببايــــــد بــــــدين داســــــتان داوري (يــــــا)  
  

ــم    )2 ــه گوش ــد ب ــل آي ــگ رحي ــران بان ــر ك  از ه
  

 برخاست واي من خموشـم (زنـگ)   جرسبانگ از   
  

ــه را )3 ــه ملـــــــوك زمانـــــ  اي داور زمانـــــ
  

 نيسـت (حركـت)   رمـدا جز بـر ارادت تـو مسـير و      
  

ــرب  )4 ــاهر در آداب ضـــ ــين آن دو مـــ  چنـــ
  

 (نــــزاع) حــــربز هــــم رد نمودنــــد هفتــــاد   
  

  ؟ندارددركدام گزينه غلط املايي وجود  -113
 كند كه از ضحاك انتقام بگيرد. بالد و عزم مي يابد و به خواست خداوند بزرگ مي ) فريدون در قاري پرورش مي1

 م به دستان او زالي. روزي ياران الحاح كردند و مرا به تفرّج بردند.) بدر در ميدان او حلالي بودي و رست2

 هايي از اين نهضت به ما لبخند زد. هلول اين صبح روشن و ياد ايثارگران سهيم در اين حماسة سترگ را پاس خواهيم داشت. ) جلوه3

 و منش خبيث.) در اساطير ايران مار مظهري است از اهريمن و تجسمي است از خوهاي اهريمني 4

  ؟نيستهاي منتسب به كدام بيت صحيح  با توجه به جدول زير، آرايه - 114
  ها آرايه  بيت

 وقت است تا بـرگ سـفر بـر بـاره بنـديم      )1
  

 دل بر عبور از سـد خـار و خـاره بنـديم      
  

ــه )2 ــين لال ــت  بب ــاغ ماس ــه در ب ــايي ك  ه
  

ــت     ــا خداس ــان ت ــند و فريادش  خموش
  

ــگ  )3  فلــك باخــت از ســهم آن جنــگ رن
  

ــگ    ــير و پلن ــگ ش ــهمگين جن ــود س  ب
  

 فرمان رسيد اين خانـه از دشـمن بگيريـد    )4
  

 تخت و نگين از دسـت اهـريمن بگيريـد     
    

  الف) جناس، تشخيص، استعاره
  نظير ب) تلميح، استعاره، مراعات
  ج) استعاره، كنايه، تشبيه
  نظير د) تناقض، استعاره، مراعات

  هـ) جناس، تشبيه، حسن تعليل

  : ب4) بيت 2    : د2يت ) ب1
  : هـ3) بيت 4    : ج1) بيت 3

 ؟يابيد نميدر كدام گزينه جناس  - 115

 بــــدو گــفــــت مــهــتـــر بـــه روي دژم    )1
  

 كـــه بـرگـــوي تــــا از كــــه ديـــدي ســتــــم؟  
  

ـــاه  )2 ـــاه شـ ـــرون شــــد ز درگـ  چـــو كـــاوه ب
  

ـــاه    ـــن گــشــــــت بــازارگـــ ـــر او انـجـمـ  بــ
  

 مژگــان رفــت گــرد از طــور ســينينبـــايد بــه  )3
  

 جـا تـا فلسـطين    بـايـد بــه سـيـنــه رفـت زيـن      
  

ــد   )4 ــما روي نتابي ــغ ش ــه از تي ــر و چ ــه از تي  چ
  

ــد     ــرب و بلايي ــه از ك ــه در جوشــن عشــقيد، ك  ك
  

)2(فارسي
  )2ارسي (ف

  ادبيات انقلاب اسلامي
  ادبيات حماسي

  14تا  10درس 
 115 تا 85صفحة 

دقيقه 10
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 است؟ متفاوت بقيه با گزينه كدام واژگاني تحول وضعيت -116

 ) كثيف2    سوفار) 1

  تماشا) 4    سوگند) 3

  است؟ متفاوت» تركيب وصفي«اد در كدام گزينه تعد -117

 ز بـــــس گـــــرد از آن رزمگـــــه بردميـــــد )1
  

ــد      ــر ناپديـــ ــد از نظـــ ــردو شـــ ــن هـــ  تـــ
  

ــر    )2 ــي ز ابـ ــرون آ دمـ ــن بـ ــاب حسـ  اي آفتـ
  

ــانم آرزوســــت    ــرة مشعشــــع تابــ ــان چهــ  كــ
  

ــي )3 ــي بـــ ــرم  يكـــ ــرد آهنگـــ ــان مـــ  زيـــ
  

ــرم      ــر ســ ــي بــ ــد همــ ــش آيــ ــاه آتــ  ز شــ
  

ــت    )4 ــه دشـ ــد بـ ــوه آمـ ــين كـ ــو آن آهنـ  چـ
  

 ــ   ــوه فـــ ــه كـــ ــه رزمگـــ ــتهمـــ  ولاد گشـــ
  

 در كدام گزينه درست آمده است؟ »نباشم بدين محضَر اندر گوُا / نه هرگز برانديشم از پادشا«معني بيت  -118

  كنم. كنم و هرگز به پادشاه فكر نمي نامه را امضا نمياين استشهاد) 1

 ترسم. كنم و هرگز از پادشاه نمي اين استشهادنامه را امضا نمي) 2

  كنم. شوم و هرگز به پادشاه فكر نمي يدر دفترخانه حاضر نم) 3

  ترسم. كنم و هرگز از پادشاه نمي استشهادنامه را امضا مي) 4

  است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه مفهوم نوشته -119

ــگ   )1 ــد رنـــ ــر در هنـــ ــد از رخ كفـــ  پريـــ
  

ــه تپيدنــد بــت   ــابودي هــا در فرنــگ ( خان  )باطــلن
  

 نبيفشــــرد چــــون كــــوه پــــا بــــر زمــــي )2
  

 (عصـباني شـدن)   بخاييد دنـدان بـه دنـدان كـين      
  

ــان  )3 ــداي جهـــ ــام خـــ ــه نـــ ــرين بـــ  آفـــ
  

 بينــداخت شمشــير را شــاه ديــن (تســليم شــدن)  
  

 زنـــم يحـــق مـــ ياز پـــ غيـــگفـــت: مـــن ت )4
  

ــ ةبنــد   ــه م ــم ن ــن أمورحقّ  (اخــلاص در عمــل) مت
  

 است؟  نگرفتهلزوم كدام ويژگي مبارزه در بيت زير مورد تأكيد قرار  -120

ــفر « ــاه س ــت   گ ــرادر، ره دراز اس ــد ب  آم
  

 »سـاز اسـت   پروا مكن بشتاب، همـت چـاره    
  

  ) پايداري و استقامت 2    انديشي  ) توكل و چاره1

  ) سرعت و اراده 4    شناسي  ) شجاعت و وقت3
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•   

  

 

 
121- I think ... English is very important if you want to study abroad.  

1) learning   2) learned  
3) learn   4) learns 

122- A: Have you finished ... the dishes? 
B: No, ... it. 
1) to wash-I am still doing   2) washing- I am still doing 
3) washing-I have still done   4) to wash-I have still done 

123- That meal we just had was absolutely delicious; In fact, it’s one of the best meals I ... . 
1) ever have 2) was ever having 3) have ever  4) have ever had 

124- The new medicine has really helped in … the people getting sick in our neighborhood. It’s made 
a big difference in keeping everyone healthier and feeling better. 

1) rushing 2) preparing 3) curing 4) increasing  
125- Because of his heart disease, the doctor told him to … the job and find something that needs less 

effort or strength. 
1) hurry up 2) look for 3) give up  4) look after 

126- I like to … my time looking at Iranian handicrafts and buying pottery pieces. 
1) discount  2) spend 3) pack 4) check 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Water is one of the most important parts of life on Earth. It can be found all over our planet in the 
sea, on land, and in the atmosphere. The seas hold about 97 percent of the water on Earth, while ice 
caps hold about 1.7 percent. Rivers, lakes, and soil hold about 1.7 percent of Earth’s water. A small 
amount of this water is in the Earth’s atmosphere in the form of very small drops of water called 
water vapor. 

The water cycle is the path that all water follows as it moves around our planet. The Sun’s 
heat changes ice and snow into liquid water, which then goes into seas, lakes, and rivers. Heat 
from the Sun further changes the water in seas, lakes, and rivers into water vapor, which enters 
the atmosphere. As the water vapor rises higher and higher, the cool air of the atmosphere 
causes it to change into clouds. These clouds become full of liquid water, which then falls from 
the sky as rain or snow. Rain and snow fill seas, lakes, and rivers, and the process starts all 
over again. 

127- What’s the main idea of paragraph 2? 
1) It explains how the water cycle works. 
2) It shows how ice and snow change into liquid water. 
3) It gives some examples for the importance of the water cycle. 
4) It describes what happens in the atmosphere. 

128- According to the passage, the water in rivers, lakes, and soil ... . 
1) is more than the water in the seas  
2) is less than the water in the atmosphere 
3) is as much as the water in ice caps 
4) is less than the water in the clouds 

129- The underlined word “it” in paragraph 2 refers to ... . 
1) water cycle  2) water vapor  3) liquid water 4) the Sun 

130- We can understand from the passage that ... have/has the most important role in the water cycle. 
1) the heat from the Sun  2) the water in the rivers 
3) the Earth’s jungles  4) the moon of the Earth  

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
A Healthy Lifestyle 

(Vocabulary 
Development, …, 

Writing) 
Art and Culture   

(Get Ready, 
Conversation)  

  3و  2درس 
  86تا  61صفحة 
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    سال یازدھمسال یازدھم
  »»ع࢖وم و ग़عارف اسلاਗیع࢖وم و ग़عارف اسلاਗی««
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    14014033ماه ماه   فروردينفروردين  1616آزمون آزمون 
  

  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال:

  
  

  
  

  تا شماره  از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15 140 131  10   )1و آمار (رياضي   1

  15  150  141  10  ) 1علوم و فنون ادبي (  2

  15  160  151  10  )1عربي زبان قرآن (  3

  15  170  161  10  منطق  4

  15  180  171  10  اقتصاد  5

  
  
  
  

  

 

 )2شماره (  دفترچة

 (دهم: اختياري) (علوم و معارف اسلامي)ازدهم انسانيي
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  

  نام طراحان  نام درس

  اشم زمانيان، امير زراندوز، امير محموديانهشقايق راهبريان، پور،  خان اي، سهيل حسن مهديس حمزه، مهدي تك، فاطمه ايلخاني  )1رياضي و آمار (

  نيا نوري  افشين كياني، محمد نوراني، اعظم ،مقدم، سعيد جعفري ابراهيم رضايي  )1( علوم و فنون ادبي

  االله نوروزي، مجيد همايي بيگي، ولي شيرودي، مديا ويس ممهدي اسماعيلي، محمود عاشوري، مرتضي كاظ  )1( زبان قرآن ،عربي

  ، محمدعرفان هوشيارينجف كندي، كوثر دستوراني، موسي سپاهي، كيميا طهماسبي، مهسا عفتي، احمد منصوري، فيروز نژاد اتي بهروز پورشفيع  منطق

  زاده نژاد، سارا معصوم احسان عاليسارا شريفي،   اقتصاد
  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  سميه اسكندري ـــــــ  محمدرضا راسخ  محمدرضا راسخ  )1( رياضي و آمار

  الناز معتمدي  عربي احسان كلاته نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  ليلا ايزدي ـــــــ  ياريمريم آقا  مريم آقاياري  )1( زبان قرآن ،عربي

  سوگند بيگلري  نژاد فرهاد علي  محمد قاسمي  محمد قاسمي  منطق 

  پور سجاد حقيقي  فاطمه فهميمان  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

   نژاد فرهاد علي  مدير گروه

   حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  مدير مستندسازي

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازي

  محمدي جلالي  علي  مهين  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  محل انجام محاسبات

     

هاي معادلة مجموع جواب - 131
x(x )

+ =
++

8 121 2 11
 كدام است؟ 

1 (−5  2 (5  3 (−10  4 (10  

x)حقيقي معادلة  هاي  ريشهمجموع  -132 x )(x x )+ − + + =2 23 6  كدام است؟  0

1 (−1   2 (−2   3 (−4   4 (− 1
2   

yاگر تابع درآمد روزانه به صورت  -133 x x= − +1 2 yنه و تابع هزينة روزا 283 x= +16  باشد، ماكسيمم مقدار سود روزانه كدام است؟  55

1 (45  2 (53  3 (48  4 (57  

Aاگر رابطة  - 134 {( ,a),(a , ),(b , ),(a b, ),( ,b ),(b, a )}= − + + + −3 2 1 1 2 2 3 2 2 aيك تابع باشد،  1 b+2  كدام است؟ 

  صفر) 4  -1) 3  2) 2  1) 1

f، fدر تابع خطي - 135 ( )− =2 fو  3 ( ) = −3 fدر اين صورت مقدار است.  2 ( ) f ( )− +3  كدام است؟ 2

1 (−2   2 (2   3 (−3   4 (3   

yسهمي  نمودار -136 x x= − +24 12  ؟ كند نميمحورهاي مختصات عبور  ناحيةاز كدام  3

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1رياضي و آمار (
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  محل انجام محاسبات

A B

CD

20

3035 % %

%

 با نوع كدام متغير متفاوت است؟ » ميزان برق هدر رفته در شبكة انتقال برق«نوع متغير  -137

  ميزان مقاومت يك لامپ) 2  مدت زمان پرواز يك هواپيما در يك سال ) 1

  رتبة كشورها از نظر صادرات) 4    جويان يك كلاسوزن دانش) 3

xهاي  اگر ميانة داده -138 +5 21 ،x +5 xnو …، 22 +5  كدام است؟  xnو  …، x1 ،x2هاي  باشد، ميانة داده 27برابر  2

1 (6   2 (7   3 (5   4 (4   

ها چه  ميانگين داده تر از ميانه يك واحد كم كنيم،  هاي بيش هاي كمتر از ميانه يك واحد اضافه و از داده اي زير، اگر به داده نقطه نموداردر  -139

  كند؟ تغييري مي

  يابد. واحد افزايش مي1) 1

2 (/0   يابد.  افزايش مي 75

3 (/0    يابد. كاهش مي5

  كند. ) تغيير نمي4

 هاي آماري كدام است؟  باشد، تعداد كل داده 45اي زير برابر  در نمودار دايره Aماري دستة هاي آ داده تعداداگر  -140

1 (300  

2 (350  

3 (400  

4 (450  

3/5 4 5/25 6/5 7
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 در تحليل عبارات زير، كدام ويژگي ذكر شده درست است؟  - 141

  جايي صفت و موصوف)  اين چه طلعت مكروه است و منظر ملعون و شمايل ناموزون؟ (جابه )1

 پرست شو. (استفاده از شيوة قديمي فعل ماضي استمراري) بردند تا بكشندش كه وي را الحاح كردند كه بت ) سقراط را شنيدم كه همي2

 در پوستي، صحبت داشتيم. (حذف فعل) ) ياد دارم كه در ايام پيشين من و دوستي، چون دو بادام مغز 3

 كران حقوق صحبت ثابت شده. (كاربرد تاريخي فعل)  ها با هم سفر كرده بوديم و نمك خورده و بي ) رفيقي داشتم كه سال4

 معرفّ آثار كدام گزينه است؟  ترتيب  بههر كدام  از موارد زير  - 142

 اين كتاب، تاريخ گذشتة ايران است.  اي از دانشوران خراسان نوشته شد. موضوع الف) به دست عده

  ب) اين اثر، ترجمة يك كتاب عربي است به همراه اطلاعات ديگري دربارة تاريخ ايران. 

  ج) جمعي از دانشمندان آن زمان اين كتاب را به فارسي برگرداندند. 

  بلعمي، تفسير طبري ) شاهنامة ابومنصوري، تاريخ2  ) تاريخ بلعمي، ترجمة تفسير طبري، شاهنامة ابومنصوري1

 ) شاهنامة ابومنصوري، ترجمة تفسير طبري، تاريخ بلعمي4  ) تاريخ بلعمي، شاهنامة ابومنصوري، تفسير طبري3

 هاي پنجم و ششم درست است؟  هاي شعر سده هر دو مورد كدام گزينه، دربارة ويژگي - 143

هفتم، شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند و اين نوع از  الف) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در قرن

  شعر فارسي را به اوج برسانند. 

  هاي شعر فارسي در اين دوره، تأثيرپذيري برخي از شاعران از ادبيات غرب و مضامين شعري آنهاست. ب) از ويژگي

يش از آن، متمايز گرديد و مقدمة ظهور ج) سبك شعر در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم متحول شد و با شيوة شاعري پ

  سبك عراقي در شعر فارسي شد. 

  ها، دامنة موضوعات آن محدود شد.د) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه

هايي دارند كه باعث دگرگوني و تحول در  هـ) گروهي از شاعران اين دوره، بدون تقليد از پيشينيان، هر يك ابتكارات و نوآوري

  سبك سخن فارسي شد. 

 ) ب ـ الف4  ) ه ـ ج        3  ) د ـ ب               2  ) الف ـ  ج                   1

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1علوم و فنون ادبي (
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 است؟ » غزنوي و سلجوقي«آثار كدام گزينه از آثار نثر دورة  -144

  المحجوب ـ تاريخ بلعمي ـ ترجمة تفسير طبري ) كشف2  نامه ـ كيمياي سعادت ـ التفهيم ) قابوس1

  نامه ) سفرنامة ناصرخسرو ـ شاهنامة منثور ابومنصوري ـ قابوس4  ة ناصرخسرو ـ تاريخ بيهقي ـ كيمياي سعادت ) سفرنام3

 وجود دارد.» جناس«آراية …  جز بهدر همة ابيات  -145

  ) بدو آسان توان رفتن به سقف آسمان زيرا / كه دست و پاي او بام فلك را نردبان باشد1

  كدامين شب فرستادي سلامي ) كدامين پيك را دادي پيامي /2

  جويم من شيفتة يارم خواهم، من عاشق ديدارم / اغيار نمي ) دينار نمي3

  ) نيست در شهر نگاري كه دل ما ببرد / بختم ار يار شود، رختم از اينجا ببرد4

 ؟ نيستچند بيت با آراية داخل كمانك هماهنگ   - 146

 روي او هر دم دل بيمار در جنبد (ترصيع)  الف) ز باد كوي او در دم دل رنجور جان يابد / ز ياد

  ب) هر آن نظر كه نه در روي توست، عين خطاست / هر آن نفس كه نه بر ياد توست، باد هواست (موازنه) 

  ج) خرد چو جسمي و نامش در او بسان روان / هنر چو چشمي و رايش در او بسان بصر (موازنه)

  وي ياد تواَم مونس در گوشة تنهايي (موازنه)د) اي درد تواَم درمان در بستر ناكامي /  

  بدان حجت كه دل را زنده دارد / بدان آيت كه جان را بنده دارد (ترصيع)   هـ)

 ) يك4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1

 به كاررفته است؟ » آرايي، تشخيص و كنايهتشبيه، واج«هاي در كدام گزينه تمام آرايه - 147

  شب و روز/ بگو مسيح به ما تا دواي اين چه كنم ) من از هواي تو بي خواب و بي خورم1

 ) به روز حشر گرم بي تو در بهشت آرند / چه جاي حور بود جنت برين چه كنم 2

  ) گشاده ابروي مشكين تو كمان ستم/ نشانده بر دل من ناوك از كمين چه كنم 3

 كنم  ) من از هواي تو اي سرو راستين چه كنم/ من از جفاي تو اي جان نازنين چه4
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 نوشته شده است ؟ درستتعداد حذف همزه در مقابل كدام گزينه  - 148

  زد (دو)) خراب فتنة خال و خطش نه امروزم/ كه در دل ازل اين تخم فتنه سر مي1

  ) بر خاك سر كوي تو خوابد به فراغت/ عيشي عجب است اين كه سگ كوي تو دارد (يك)2

  رسد (دو)غ روح را به تو پرواز مي) بازآ كه گر تو باز نيايي ز اوج ناز/ كي مر 3

  ) گرچه كار دلم از صبر به سامان نشود/ هم صبوري كه كس از صبر پشيمان نشود (دو)4

 ها دو قافية پاياني دارند؟كدام بيت - 149

  جويان درون غار شدندخاصگاني كه اهل كار شدند/ شاه الف)

  درد و قمار ما را چون نيست هيچ مردي در عشق يار، ما را / سجاده زاهدان را،ب) 

 چو در خانة روم كردند جاي / ز شغل جهان دركشيدند پايپ) 

 تقصيرهاي رفته به خدمت قضا كنيم/  خيز تا به عهد امانت وفا كنيمبرت) 

 ) الف ـ ت4  ) ت ـ ب3  ) ت ـ پ2  ) الف ـ پ1

 ارتباط معنايي دارد.  …بيت  جز بهبيت زير با همة ابيات،  -150

 »رود، ارادت اوست ضرت دوست / كه هر چه بر سر ما ميسر ارادت ما و آستان ح«

 ) برَد كشتي آن جا كه خواهد خدا / اگر جامه بر تن درد ناخدا1

  ) دل را به حريم عشق بسپار و برو / فرسنگ به فرسنگ خدا با ما هست2

  شناس او را نه از جام ) تو را گر تلخ و گر شيرين شود كام / هم از ساقي 3

  بخشايش داور است / نه در چنگ و بازوي زورآور است ) سعادت به4
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  و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح156 -  151للعبارات التاّلية: ( المفهوم أو أو التعّريبعي( 

 »: رُ زيتاً خاصاً علي جسمها فلا يتأثَّرُ بالماء.ة تنشأتعلمينَ أنّ البطّ«  - 151

 شود كه تحت تأثير آب قرار نگيرد.  دانيد كه اردك روغن خاصي روي بدنش پخش مي ) آيا مي1

  گيرد.  تأثير آب قرار نمي كند و بدنش تحت داني كه بدن اردك روغني خاص را پخش مي ) آيا مي2

  تأثير آب قرار نگيرد.  كند تا تحت ا روي بدنش پخش ميدانيد كه اردك روغن خاصي ر ) آيا مي3

  گيرد.  تأثير آب قرار نمي كند و تحت داني كه اردك روي بدنش روغن خاصي را پخش مي ) آيا مي4

152 - »المناطق الثقّافية تجذب كثيراً من السنظّة الإيرانيت ماح لهذا قاميمة اليونسكو بتسجيلها في قائمة الترّاث العالمي« : 

 ها را در ليست ميراث جهاني ثبت كرد. كند، بنابراين سازمان يونسكو آن ) مناطق فرهنگي ايران گردشگران بسياري را جذب مي1

  كند. كند، بنابراين سازمان يونسكو اين مراكز را در ليست ميراث جهاني ثبت مي ) بسياري از مناطق فرهنگي ايراني گردشگران را جذب مي2

  ها در ليست ميراث جهاني اقدام كرد.  كند، بنابراين سازمان يونسكو به ثبت آن ي ايراني، بسياري از گردشگران را جذب مي) مناطق فرهنگ3

  ها در ليست ميراث جهاني پرداخت. شوند، بنابراين سازمان يونسكو به ثبت آن ) بسياري از گردشگران به سمت مناطق فرهنگي ايراني جذب مي4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1عربي، زبان قرآن  (
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 : الخطأعين  - 153

 بخش اعصاب است؟  داني كدام رنگ آرامش أي لون مهدئُ الأعصاب؟: آيا مي  ل تعلمينَ) ه1

  هاي (دختر) بچه كوچك را معاينه كرد! فلة الصغيرة: پزشك دندانبيبة فحَصت أسنان الطّ) الط2ّ

3الشُّرطي حفظ الأمن: سگ به پليس براي حفظ امنيت كمك مي  ) الكلاب تسُاعدكند! ل  

  كند! وانُ يطرد الحشرات بتحريك ذنَبه: حيوان حشرات را با حركت دادن دمش دور مي) الحي4

 »:كنند. ها گريه مي ها مانند بچه كه فهميدم دلفين شگفتي مرا فراگرفت هنگامي« -154

 ) أخذتني الدهشةُ عندما فَهمِت بأنَّ الدلافين تَبكي كالأطَفال!1

  الأولاد أخذتني الدهشةُ!) حينما وجدت بأنَّ الدلفين تبكي ك2

  ) أخذتني الدهشة عندما فَهمت بأنَّ الأطفال يبكون كالدلافين!3

  ) حينما وجدت بأن الدلافين تبكي كالأطفال تعجبت كثيراً!4

  ؟»نيام؛ فإذا ماتوُا انْتبَهوا الناّس«ما هو الصحيح في مفهوم عبارة  -155

   تا كه مرديم همگي يار شدند) تا كه خفتيم همه بيدار شدند / 1

  ) مكن عمر ضايع به افسوس و حيف / كه فرصت عزيز است و الوقت سيف2

  ) كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرست / چرا به دانه انسانت اين گمان باشد3

  ) عيان نشد كه چرا آمدم كجا رفتم / دريغ و درد كه غافل ز كار خويشتنم4
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   لمات)تعريف الك : (فيالخطأعين  -156

 ) اَلجْوال: وسيلةٌ للتكلّم مع الآخرينَ عن الطرّيق البعيد!2  ) الحطبَ: الخشَب الّذي يستعملُ للحرق!1

 ) الصداع: وجع في رأس المريض!4  ) الإنشاد: هو كتاب عند الشّعراء لبيان شَعرِهم!3

 عين الصحيح في المحلّ الاعرابي للكلمات:  - 157

  عند معلّمهم محترمون: صفت المؤدبون) الطُّلّاب 2  من أعمال النّاس: خبر حسناتال) الحسد يأكلُ 1

  طائرةٌٌ تتحرك عينها: خبر البومة) 4  الحيوانات الأعشاب الطبية: نائب فاعل بعض) يعرف 3

 الفعل:  يكون بمعني» علي«عين حرف  - 158

 عليك.) ليس الدهر دائماً 2    ) النّاس علي دين ملوكهم.1

  ) هو مسؤول الحفاظ علي الغرُف. 4    ) عليك بمراعاة حقوق النّاس.3

 : عين فعلاً مزيداً ثلاُثياً بزيادة حرفينِ - 159

 . ﴾لا تستوَي الحسنة و لا السيئة ادفَع بالَّتي هي أحسنُ﴿) 2  ) حيرتَ ظاهرة قوس قزح النّاس سنوات كثيرة. 1

.) أيها المؤمنون لاتَسبوا معبودا3   ) يوكِّد القرُآنُ علي حريّة العقيدة، لا إكِراه في الدين. 4  ت المشركينَ

 فيها الفعل المجهول:  ماجاءعين عبارةً  -160

 ) إيران تصُدر الغاز إلي البلدان الكثيرةِ!2    ) تُنقلَ مشتقّات النِّفط إلي الميناء!1

  ) تسُتَخدم آلات لتقليل الضّغط عند نقَل النِّفط!4    ) يشاهد اللّاعبون في الملاعب!3
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 كند.  تبعيت مي …از قانون محمول قضاياي  …شوند و محمول قضاياي  تقسيم مي قسم دو به …انواع استدلال براساس  -161

 شخصيه ـ محصوره  ميان نتيجه و مقدمات ـ  ) رابطة2  كار رفته در مقدمات ـ محصوره ـ شخصيه  نة مصاديق به) دام1

  ) رابطة ميان نتيجه و مقدمات ـ محصوره ـ شخصيه4  شخصيه ـ محصوره  كار رفته در مقدمات ـ ) دامنة مصاديق به3

  ؟باشد معتبركدام گزينه ممكن است ي مطرح شده در نقياس اقترا - 162

  هيچ الف ب نيست، هيچ ب ج نيست. ) 1

 ) هيچ الف ب نيست، هر ج ب است. 2

  ب ج است.  بعضيالف ب است،  هر) 3

  ) بعضي الف ب است، بعضي ج ب است. 4

 به يك قضية حملي به چه معنا است؟» الصدق ندارد عكس لازم«اسناد دادن جملة  - 163

  شود. ها عكس آن كاذب مي ) در همة مثال1

 ق بودن عكس آن خيلي كم است.) احتمال صاد2

  ها عكس آن صادق است. ) در همة مثال3

  شود. ها عكس آن كاذب مي ها عكس آن صادق و در برخي مثال ) در برخي مثال4

 باشد؟  مي نادرستهاي زير در مورد حد وسط  يك از گزينه كدام - 164

 گويند.  ) به جزء مشترك ميان دو قضيه مي1

 شود.  و نتيجة استدلال مي هدو مقدم ) باعث مقارنت و ارتباط ميان2

 آيد.  دست مي  اول به ةدوم و موضوع نتيجه از مقدم ةمحمول نتيجه از مقدم ،) با حذف كردن آن3

 ) حد وسط در دو مقدمه بايد از لحاظ معنايي و لفظي عيناً تكرار شود.4

 منفصل حقيقي ساخت؟  قضية توان با كدام دو مفهوم زير مي -165

 ) قياس و استقراي تمثيلي2    الخلو مانعةع و الجم مانعة   )1

 ) قضيه و قضية شخصيه4    متصل و منفصل   )3

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  منطق
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 هاي زير استقراي تعميمي است؟  كدام يك از گزاره - 166

 بالد بالد/ چو حمالي است كز بار گران بر خويش مي ) سبك مغزي كز اسباب جهان بر خويش مي1

  آور است. من شده است، پس اين دمنوش نشاط تازگي خريدم چند باري سبب نشاط ) دمنوشي كه به2

  ) انسان براي زندگي نياز به نفس كشيدن دارد. شما انسان هستيد و بنابراين براي زندگي نياز به نفس كشيدن داريد. 3

  .عسل عمل به چه ماند؟ به زنبور بي ) عالم بي4

مسلمان و «و » (ع) و امام امام حسين«، »كشور و استان«، »كرة زمين و اقيانوس«، در كدام گزينه رابطة ميان مفاهيم ترتيب به -167

 درستي بيان شده است؟  به» شيعه

 اي نيست ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ تساوي ) رابطه1

  اي نيست ـ تساوي ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ رابطه2

  خصوص مطلق اي نيست ـ عموم و اي نيست ـ تباين ـ رابطه ) رابطه3

  اي نيست ـ عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص مطلق ـ تباين ـ رابطه4

 ؟ نيستهاي استثنايي زير معتبر  كدام يك از قياس -168

 يابد. هوا ابري شد و دما كاهش يافت.  ) اگر هوا ابري بشود، دماي هوا كاهش مي1

 هايت را خوب نخواندي. بنابراين درس ،نگرفتيخوبي   گيري. نمرة هايت را خوب بخواني، نمرة خوبي مي ) اگر درس2

 ) اگر او تمرين زيادي كند، احتمال برنده شدن وي وجود دارد. احتمال برنده شدن وي وجود دارد، بنابراين تمرين زيادي كرده است. 3

 تر از ديگران خواهي بود.  بنابراين در آينده سالم ،كني روي مي تر از ديگران خواهي بود. تو هر روز پياده روي كني، در آينده سالم ) اگر هر روز پياده4

 بندي مربوط به كدام وظيفة منطق است؟  شود كه اين تقسيم تقسيم مي …و  …علم منطق به دو بخش اصلي  -169

 ) تعريف ـ استدلال ـ جلوگيري از خطاي انديشه2  هاي فلسفي ) تعريف ـ استدلال ـ ارزيابي انديشه1

  هاي فلسفي  ) تصور ـ تصديق ـ ارزيابي انديشه4  ي از خطاي انديشه) تصور ـ تصديق ـ جلوگير3

ناشايست و نامناسب را بدون ذكر دليل به يك نظريه و يا پيروان آن نسبت دادن تا كسي جرأت نكند به آن نظريه توجه كند و  هاي ويژگي - 170

 …شود؛ مانند  مي … ةباعث ايجاد مغالط ،را بپذيرد  آن

  عقيده هستند. ام كارمندان نمونه و متخصص با نظر من همتم -) مسموم كردن چاه 1

  عقيده هستند. تمام كارمندان نمونه و متخصص با نظر من هم -گذاري  ) تله2

  گيرند. استعداد درس رياضي را ياد نمي هاي بي فقط بچه -) مسموم كردن چاه 3

  .گيرند استعداد درس رياضي را ياد نمي هاي بي فقط بچه -گذاري  ) تله4
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 هاي مشترك كارآفرينان موفق است؟ هاي زير مربوط به كدام يك از ويژگي ، هر يك از عبارتترتيب به - 171

 حل مسئله را دارند.  الف) نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي

  بينند. ن شايد متوجه نشوند، ميهاي كسب و كار را زماني كه ديگرا ب) فرصت

  اند. بين هستند اما مطمئن و دلگرم به موفقيت اقتصاديپ) واقع

  پذير ) پرانگيزه ـ نوآور ـ ريسك2    بين دهنده ـ نوآور ـ خوش ) سازمان1

 بين ) پرانگيزه ـ تيزبين ـ خوش4  پذير دهنده ـ تيزبين ـ ريسك ) سازمان3

 ايب و مزاياي ايجاد يك شركت سهامي است؟كنندة معبيان ترتيب بهكدام مورد  -172

 دهيد)بار ماليات بر درآمد ميتر ـ منافع مالياتي (فقط يك دهي بيش تر و گزارش ) قوانين پيچيده1

  ها و دعاوي ـ مالكيت كامل سود ) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي2

 فرد) تقسيم سود به تناسب مالكيت ـ مسئوليت محدود براي 3

 ين مسئوليت ـ امكان رقابت بالاتر) بار سنگ4

هزار تومان و قيمت هر واحد  A ،20كه قيمت هر واحد كالاي  مربوط به يك شركت فرضي است، با فرض اين ،زير توليد منحني مرز امكانات -173

 :ترتيب  به هزار تومان باشد B ،15كالاي 

 كدام است؟ Aكالاي  از تر واحد بيش 200هزينة فرصت توليد » د«و » ب«الف) با توجه به نقاط 

  شود؟ تري نصيب اين شركت مي يك از اين دو كالا، درآمد بيش ب) با اختصاص تمامي منابع به توليد كدام

  ج) توليد در كدام نقطه ناكارا است؟

  ، ج) نقطة جB، ب) كالاي Bواحد كالاي  300) الف) 1

  ، ج) نقطة الفA، ب) كالاي Bواحد كالاي  200) الف) 2

  ، ج) نقطة جA، ب) كالاي  Bواحد كالاي  200) الف) 3

  ، ج) نقطة الف B، ب) كالاي  Bواحد كالاي  300) الف) 4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  اقتصاد
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(مقداريال)

 :ترتيب بهنمودار زير مربوط به ميزان عرضه و تقاضا در يك جامعة فرضي است،  - 174

 تومان بازار در چه شرايطي قرار دارد؟ 9000الف) در قيمت 

  شود؟ كننده و تقاضاكننده و ايجاد تعادل در بازار مي جب هماهنگي رفتار عرضهتومان مو 6000ب) كدام عامل در سطح قيمت 

  قدر است؟ تومان چه 10000ج) درآمد توليدكننده در سطح قيمت 

300, ، ج)تومان كاهش قيمت 2000 ، ب)واحد كمبود عرضه 10الف) )1   تومان 000

100,، ج) تومان افزايش قيمت2000 ، ب)مازاد عرضه واحد 10 الف) )2   تومان 000

100,، ج) تومان كاهش قيمت2000 ، ب)واحد مازاد عرضه 15الف)  )3   تومان 000

300,، ج) تومان افزايش قيمت2000 ، ب)واحد كمبود عرضه 15 الف) )4   تومان 000

 الملل صحيح است؟  كدام گزينه در خصوص تجارت بين - 175

هاي گوناگون بر  هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، تعرفه ها در جهت گسترش روابط اقتصاديشان با كشورهايي كه ديدگاه ) گاهي دولت1

 ها وضع مي كنند.واردات برخي از كالا

 پيمان تجارت آزاد، مشهور به قرارداد گات را امضاء كردند.  1992) آمريكا، آلمان و انگليس در سال 2

هاي ايالات  هاي تجاري است كه در كارنامة دولت ترين موارد نقض پيمان ) خروج آمريكا از توافق آب و هوايي پاريس و توافق برجام از مهم3

  ه است. متحدة آمريكا ثبت شد

  و نتيجة آن تشكيل سازمان دائمي تجارت جهاني بود. شد تشكيل 1947) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سال 4

 مشخص شده 4تا  1هاي  كنندة شماره تكميل ترتيب بهها و دولت، عبارات كدام گزينه  نمودار جريان چرخشي تعاملات بين خانوارها، بنگاهبه با توجه  - 176

 باشد؟   در نمودار مي

 هاي عوامل توليد ) خريدها ـ يارانه ـ منابع ـ پرداخت1

 هاي عوامل توليد ـ درآمد خانوار   ) درآمد ـ ماليات ـ پرداخت2

  هاي عوامل توليد ) درآمد ـ ماليات ـ منابع ـ پرداخت3

 هاي عوامل توليد ـ درآمد خانوار   ) خريدها ـ يارانه ـ پرداخت4

500,سال و جمعيت غيرفعال 15ميليون نفر جمعيت بالاي  2با  Aكشور  -177 با جمعيت  Bدرصد دارد. كشور  10معادل  نفر، نرخ بيكاري 000

 تر شود؟ كم Aاش از كشور  باشد تا نرخ بيكاري  بايد چند نفر شاغل داشته Aسال و غيرفعال برابر با كشور  15بالاي 

1(, ,1 000 ,تر از ) كم2  نفر 000 ,1 000 ,تر از  ) بيش3   نفر000 ,1 350 ,) 4  نفر 000 ,1 350  نفر 000
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استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

   16: ةصفح  )علوم و معارف اسلامي(دوم  ةمتوسط ةدور    )اختياري  (دهم: 1403فروردين  16آزمون 
 

 

كار  ها يا كاهش سرعت آن، چه سياستي را به گيري از افزايش قيمت شود، بانك مركزي براي پيش كه اقتصاد كشور دچار تورم مي زماني -178

 كند؟ د و چه روشي را اتخاذ ميگير مي

 فروش اوراق مشاركت   ) سياست پولي انبساطي ـ2  خريد اوراق مشاركت  ) سياست پولي انقباضي ـ1

  خريد اوراق مشاركت  سياست پولي انبساطي ـ  )4  فروش اوراق مشاركت  ) سياست پولي انقباضي ـ3

 :ميلادي است با توجه به آن 2021 در سال Aجدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  -179

 است؟ چنددرصدهاي اول، چهارم، هفتم و دهم  سهم دهك ترتيب بهالف) 

  قدر است؟ ها چه ب) شاخص دهك

 5، ب) 15، 14، 9، 6 الف) )1

12/، 8، 5 الف) )2   3ب) 15، 5

  3ب) 16، 14، 9، 6 الف) )3

7/، 5 الف) )4   5ب) 15، 13، 5

  

  

آورد. او هر هفته  دست مي هزار تومان در هفته به 80كند و  وقت در كارگاه كفاشي كار مي صورت پاره يك روز در ميان به Aفرد -180

هزار تومان  01اي  دهد و هفته مي هزار تومان هم به خيريه 30اي  كند و هفته انداز مي پس اش هزار تومان در سپردة بانكي 35

مند شده است. كلاس بسكتبال در يك بوستان  كند. اخيراً اين فرد به ورزش بسكتبال علاقه خرج ميبراي خوراكي و سرگرمي 

 :ترتيب به ،. با توجه به آنهزينه دارد ومانهزار ت 400محلي 

 كند؟ انداز براي ثبت نام در كلاس بسكتبال پس كافي ميزان به بتوانداو  تاكشد  طول مي تقريباً الف) چقدر

  است؟ مدت بلند يا مدتميان مدت، ب) آيا اين هدف كوتاه

  مدتبلندب) ماه ـ  8الف) ) 4  مدتميانب) ماه ـ  10ف) ال) 3  مدتميانب) ماه ـ  20الف) ) 2  مدتبلندب) ماه ـ  15الف) ) 1

 ميلادي 2021در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 

 ؟ سهم دهك اول

 درصد 5/5 سهم دهك دوم

 درصد 6 سهم دهك سوم

 ؟ سهم دهك چهارم

 درصد 9 سهم دهك پنجم

 درصد 12 مسهم دهك شش

 ؟ سهم دهك هفتم

 درصد 13 سهم دهك هشتم

 درصد 14 سهم دهك نهم

 ؟ سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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